

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. január 18. 19 óra 15 perc

Művelődési otthont avattak Rohodon

1959. január 18.

Vasárnap ünnepélyesen felavatták Rohodon az új művelődési otthont. Építésére mintegy 150.000 forintot költöttek, nagyrészt községfejlesztési alapból. A falu lakói, köztük a fiatalok, 50.000 forint értékű társadalmi munkával járultak építéséhez. A művelődési otthonban kapott helyet a KISZ-szervezet is.

Az avató ünnepségen a községi és ^{az} Uj Mlet Termelőszövetkezet KISZ-szervezetének tagjai Dobozy Imre: Szélvihar című drámáját adták elő nagy sikerrel. /MTI/

--

Német-magyar művészeti Szombathelyen és Kőszegen

1959. január 18.

A Magyarországi Németek Demokratikus Szövetségének lapja, a Neue Zeitung, vasárnap este Szombathelyen a Saveria Múzeum nagytermében német-magyar művészeti rendezett. A műsorban klasszikus és modern német zeneszerzők, írók és költők művei szerepeltek.

A műsort hétfőn este Kőszegen megismétlik.

/MTI/

--
V e g e .

--



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. január 19. 6. óra --perc

Előreláthatólag télen már nem lesz jelentősebb vízhiány -
A közeljövőben bekapcsolják a pócsmegyeri vízmű újabb csökutjait

1959. január 19.

Kora télen, - december közepén - rendkívül aggasztó volt Budapest vízellátási helyzete. A Duna vízszintje ugyanis rohamosan csökkent, s a kisebb-nagyobb talajmenti fagyok következtében a kutak vízhozama is kisebb lett. Már-már úgy látszott, hogy vízkorlátozási intézkedéseket kell foganatosítani a fővárosi tanácsnak, amikor - szerencsére - enyhébb lett az idő. Az Alpokban nagyobb arányú olvadás kezdődött, s ennek megfelelően kisebb árhullám is jelentkezett még Budapesten is.

A jelenlegi helyzetről a Vízművek vezetői elmondották, hogy a Duna vízszintje jelenleg 300 centiméter körül mozog, s így a kutak vízhozama kielégítő. Eddig nagyon szerencsésen alakult a dunai vízállás, s minden remény megvan arra, hogy továbbra sem lesz nagyobb nehézség. Remélhető, hogy tavaszig nagy fagyok kíséretében nem zuhan a dunai vízszint 150-200 centiméter alá. Ha koratavaszig sikerül elkerülni a vízhiányt, a tavaszi áradások idején már nem kell félni tőle.

Egyébként a Vízművek újabb és újabb víznyerő lehetőségeket igyekeznek teremteni. Már eddig bekapcsolták a pócsmegyeri vízmű I.számú, déli egységét, az északi egység bekapcsolására a napokban kerül sor. /MTI/

--

Fásítják a bányahányókat

1959. január 19.

A Pilisi Erdőgazdaság dolgozói két évvel ezelőtt Pilisszentivánon akáccal fásították a bányahányók egy részét. A kísérlet eredményes volt: az akáccsemeték embermagasságu fákká fejlődtek. Az idén folytatják a hányókon a telepítést és a kísérleteket kiterjesztik a bánya iszapgödrének fásítására is. Ide a tervek szerint rezgő nyárfákat ültetnek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. január 19. 6 óra 05 perc

Horváth Ferenc előadói estje

1959. január 19.

Horváth Ferenc január 28-án és 31-én előadói estet tart az Irodalmi Szinpadon. Művészi műsorán kizárólag prózai művek szerepelnek. Így Stefan Zweig: A Genfi tónál című novellája, Illés Béla Sámson és Delila című humoros írása, Csehov híres monológja a dohányzás értelmességéről. Szerepel még a műsorban Móra Ferenc és Móricz Zsigmond egy-egy szép novellája, Karinthy Ki kérdezett című ismert írása, továbbá egy részlet Cervantes Don Quijote című regényéből. Közreműködik Banda Ede gordonka-művész. /MTI/

--

Tanulmányi verseny a tanító- és óvónőképzőkben

1959. január 19.

Az 1958/59. tanévi középiskolai pedagógiai tanulmányi versenyt a tanító- és óvónőképzőkben is megrendezik. A verseny két-fordulós lesz. Az első fordulót március 19-én, a másodikát május 4-én tartják. Az első fordulón induló versenyzők kijavított és értékelte dolgozatait április 1-ig kell megküldeni a Művelődésügyi Minisztérium felsőoktatási főosztályának tanító- és óvónőképző osztályára. A versenyzőket e célra alakított bizottság bírálja felül. A legjobb dolgozatok készítői vehetnek majd részt a második fordulón. /MTI/

--

Két szövetkezeti lakóház építését kezdik meg Székesfehérvárott

1959. január 19.

Székesfehérvárott a Lenin uti negyedben két szövetkezeti lakóház építését kezdik meg. Az épületekben 50, tulnyomórészt kétszobás, fürdőszobás lakás lesz. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. január 19. 6 óra 10 perc

Ifjúsági sportversenyek a Tanácsköztársaság megalakulásának 40. évfordulója alkalmából

1959. január 19.

A XIII. kerületi KISZ bizottság a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója tiszteletére vándorserleget alapított. A serleget az a KISZ-szervezet kapja, amely a tömegsport terén a legjobb eredményt éri el. A KISZ-bizottság elhatározta, hogy a Tanácsköztársaság évfordulója alkalmából atlétika, röplabda, kézilabda és futballversenyeket, illetve mérkőzéseket rendez. Továbbá azt is elhatározták, hogy a nagy évforduló tiszteletére 1919-es emlékjelvényeket készítenek és háztömbkörűli kerékpár-versenyt, valamint teremröplabda, sakk, stb. versenyeket is szerveznek.

Több KISZ-szervezet felajánlotta, hogy a versenyek lebonyolítására társadalmi munkában alkalmi sportpályákat építenek. /MTI/

--

Négyezer kisbárány született Pankotán

1959. január 19.

Pankotán, Csongrád megye országos híré juhászatában megkezdődtek a téli ellések. Az idén igen sok az ikerellés: eddig 3.100 anyajuh 4.000 kisbárányt hozott a világra. Az "ikrek" szépen fejlettek, egészségesek, születési súlyuk 3-3,5 kiló körüli. Mindez nem kis részben annak is köszönhető, hogy a gazdaság tavaly kaukázusi törzskosokat kapott a Szovjetunióból. A most született bárányok már ezeknek a 14-15 kilós gyapjuhozamu kosoknak az utódai. A bárányokat Andrikó Istvánnak, a juhászat Kossuth-díjas vezetőjének irányításával nagyság és fejlettség szerint külön nyájakba sorolják. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. január 19. 6 óra 15 perc

581 európai város vezetője kedvezően ítéli meg az eszperantót
1959. január 19.

A 43. Eszperantó Világkongresszus székfőhelyén szolgált Mainz város eszperantista polgármestere, Franz Steiner, vezetésével bizottság alakult az európai nemzetközi kulturális kapcsolatokban mutatható nyelvi problémák megoldására. A bizottság munkájában 11 ország 37 polgármestere, köztük: Grác, Bécs, Nottingham, Dijon, Aachen köln, Alexandria, Bologna, Hága, Hamar és Göteborg városok vesznek részt. A bizottság 2.074 városhoz juttatta el körlevelét azaz a kéréssel, hogy tanulmányozzák az európai érintkező nyelv problémáját és egyúttal ennek megoldására az eszperantót ajánlották. Ennek a nyelvnek általános iskolai bevezetését is javasolták. Eddig 17 ország 669 városának vezetősége közül 581 tartja e probléma megoldására alkalmasnak az eszperantót. /MTI/

Bőséges a gyorsforgasztott áruk választéka

1959. január 19.

A kereskedelem a lakosság igényeit figyelembe véve mind több mélyhűtött gyümölcsöt, fűzeléket, félkész- és készletelt hoz forgalomba. A KÖZLETT Központ tájékoztatása szerint rövidesen sok szilva, egres, eper, málna, meggy, őszibarack, sárgadinnye, ribizke, málna- és eperkrém kerül a forgalomba. A fűzelék-választék is nőtt. Gyalult-tök, vajbab, paraj- és sósakrém, karfiol, paradicsompaprika, zöldpaprika, nyári lecsó és uborkasaláta kapható korlátlanul a KÖZLETT-üzletekben. A félkész-ételek közül legnagyobb sikere a szeletelt májnak, a rántani való sertéshusnak és májnak van. /MTI/

Római kori leletek a dorogi Erzsébet-aknában

1959. január 19.

A dorogi Erzsébet-akna iszapgödörében a vizágyúval dolgozó munkások értékes leletekre bukkantak. Napvilágra került egy faragott kőből épült római kori lakóház maradványa. Ezenkívül szép kerámia edényeket és egy nagy vasöntő tégelyt is találtak. Az utóbbi súlya csaknem másfél mázsa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. január 19. 6 óra 50 perc

Pasztellszinű és gyógybetétes gyermekcipőket hoz forgalomba a kereskedelem - Mintegy 37 százalékkal több cipő jut a vásárlóknak az első negyedévben

1959. január 19.

A kereskedelem és az ipar szakemberei az utóbbi évek tapasztalatai alapján megvitatták a cipőellátás helyzetét és kidolgozták az első negyedév áruforgalmi tervszámait. A lakosság kívánságára az év első három hónapjában, 1958 hasonló időszakához képest, mintegy 37 százalékkal több cipőt hoznak forgalomba. Tekintettel a téli időszakra, lényegesen több férfi bakancs árusítását tervezik. Mintegy 85 százalékkal több bordó férfi bakancs, 70 százalékkal több női magas-száru cipő jut az üzletbe. A női téli cipők választékát bővítik a bundacipő is. Ebből kétszerente több kerül forgalomba, mint 1958 negyedik negyedévében.

Jelentős változás lesz a férfi félcipő-ellátásban is. Az idén kellő mennyiségben áll majd a vásárlók rendelkezésére fekete színű gumi-, porózus- és bőrtalpu félcipő. Hasonlóképpen több változatban hozzák forgalomba a női félcipőket is. Ezenkívül nagy mennyiségben kinélnak eladásra papucs-fazonú rémás cipőket. Gyermekcipőket gyógybetétes gyermekcipőt készít az ipar. Ezeket 19-es - 30-as méretben készítik. Ezenkívül pasztellszínű - szürke, drapp, csau, piros - színű cipőkkel bővítik a választékot. Tavaly hiánycikknek számított a 31-40-es számú gyermekcipő. Ezekből a nagyságokból is többet hoz forgalomba a kereskedelem.

Az első negyedévben lényegesen több gumi gazdaszizma, női és gyermek wellington csizma, továbbá női és gyermek hó- és sárcipő árusítását tervezi a kereskedelem. A papucsokat is többféle változatban hozzák forgalomba. A kereskedelem szakembereinek véleménye szerint az év első három hónapjának cipőellátása nemcsak az 1958-as esztendő hasonló időszakát, hanem a tavalyi negyedik negyedév áruellátását is felülmúlja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. január 19. 1 óra 5 perc

Eredményes szőlőművelési kísérletek Egerben - Elsősorban a Leányka elszaporítását ajánlják a szőlészek

1959. január 19.

A Szőlészeti Kutató Intézet egri kísérleti telepén hat év óta a Leányka szőlő művelésmódjával kísérleteztek. Ezt az Erdélyből származott, rövid tenyészidejű, kiváló minőségű gyümölcsöt nevelő, zamatos szőlőfajtát elsősorban az egri borvidéken szeretnék elszaporítani, mivel az itteni hűvös éghajlati viszonyok mellett a Leányka nagyobb tömeget, s ezenkívül minőségileg is hasonló termést ad, mint a jelenleg többséget képviselő olasz rizling. A Leányka korán és biztosan érkezik, borának savtartalma rendkívül alacsony.

A most befejezett összehasonlító kísérletekben szerepelt a bakművelés, az egykaru és a kétkaru kordonművelés, továbbá a Guyot, valamint a Lenz-Moser-féle magasművelés. A legjobbnak a Guyot-féle művelési mód bizonyult. Ezzel a műveléssel öt év átlagában 25 mázsás/éreték el, a hatodik évben /1958/ pedig 56 mázsát adott a Leányka minden holdja. A Leányka kiváló tulajdonságait jellemzi, hogy a 25 mázsás holdenkénti átlaggal a legutóbbi öt év alatt átlagosan 21 cukorfokos mustot adott Guyot műveléssel. A kísérleti telep szakemberei szerint, éppen ezért az egri borvidéken ajánlatos tovább szaporítani a kiváló tulajdonságú Leányka szőlőfajtát, s ahol arra mód nyílik, a régi művelésmódokról áttérni a legjobb eredményt adó művelésmódra. /MTI/ /termést

Rendezték az üzemi vendéglátóipari vállalatok felszolgálóinak jutalékos bérezését

1959. január 19.

Az üzemi vendéglátóipari vállalatnál évek óta vitatéma volt, hogy az eddigi bérezési és jutalékrendszer nem tett különbséget a szakképzett és a kevésbé képzett felszolgálók közt. Ezért a Belkereskedelmi Minisztériumban a Kereskedelmi-Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetével egyetértésben rendezték az üzemi vendéglátó vállalatok dolgozóinak jutalékrendszerét. Eszerint a szakképzettebb felszolgáló lényegesen nagyobb jutalékat kap, mint a kevésbé szakképzett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. január 19. 1 óra 5 perc

Termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztek részvételével baráti találkozókat, tsz-látogatásokat rendeznek a hajdusági népfrentbizottságok

1959. január 19.

A Hajdu-Bihar megyei népfrentbizottságok 1959. évi terveiről Majkut Tibor megyei népfrent-titkár a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- Az idén is fontos feladatunk lesz a Szovjetunió külpolitikájának, tudományos, technikai és gazdasági eredményeinek széleskörű ismertetése. E célból előadásokat, előmenybeszámolókat, felolvasásokat, filmvetítéseket rendezünk. A téli hónapokban a népfrentkörök tagjai tanulmányozzák a Szovjetunió mezőgazdasági eredményeit is.

-A mezőgazdaság szocialista átszervezése, a nagyüzemi gazdálkodás népszerűsítése érdekében a községi népfrentbizottságok termelőszövetkezeti látogatásokat szerveznek az egyénileg dolgozó parasztek részvételével. A homokos talajú nyírségi községekben a szőlő- és a gyümölcsösteleptételeiről tartanak ismertetéseket. A magyar mezőgazdaság útja címmel előadásokat, vitákat rendeznek. A téli hónapokban baráti találkozókon vesznek részt a tsz-tagok és az egyénileg gazdálkodók.

- Jövőre lesz tiz esztendő a szervezett béke-mozgalom. A jubileumi ünnepek előkészítésére rövidesen bizottságok alakulnak. /MTI/

B 8. kiadás 1959. január 19. 11 óra - perc

Táblával jelölik meg a népi építőművészet legszebb épületeit Vas megyében.

1959. január 19.

A Hazafias Népfront Vas megyei bizottságának kezdeményezésére a megyében szakemberek kutatják fel a népi építőművészet legszebb alkotásait. Ezeket az épületeket táblával jelölik meg, gondoskodnak karbantartásukról és mint műemléket megőrzik a jövő számára. Ilyen épületté nyilvánítottak többek között Kátafán egy háromszáz éves sűvényházat és Szervaskenden egy faragott, festett oromszék parasztházat.

/MTI/

..

Műszaki köröket alakítanak a Vas megyei kisipari szövetkezetek

1959. január 19.

A Vas megyei kisipari szövetkezetek a legtapasztaltabb szakmunkásokból és műszaki vezetőkkel iparágonként négy-öttagu műszaki köröket alakítanak. A körök tagjai segítenek a gyengébben működő szövetkezeteknek, munkatervet dolgoznak ki különleges feladatok megoldására és segítséget nyújtanak a termelés növeléséhez és az anyagtakarékossághoz. Eddig az építőknél, a textileseknél, a bőriparosoknál és a vasasoknál alakult meg a műszaki kör. /MTI/

..

Szörpüzem építését fejezték be Szigetváron.

1959. január 19.

A Szigetvári Vonzerépgyárban, előregyártott elemekből szörpüzem építését fejezték be. Már megkezdtek a keletnémet gyártmányu automata gépek szerelését. Az új üzemben az egész Dunántul ellátására elegendő szénsavas és egyéb üdítő italt készítenek. A tervek szerint áprilisban már megkezdik az üzemi próbákat. /MTI/

..

10.25

B 9. kiadás 1959. január 19. 11 óra - perc

Hét és félmillió forintot fordítanak városfejlesztésre Győrött

1959. január 19.

Győr város tanácsa elfogadta a városfejlesztő bizottság városfejlesztési tervjavaslatát, amit a Hazafias Népfront közreműködésével dolgoztak ki. A javaslat szerint az idén hét és félmillió forintot fordítanak városfejlesztésre. A változások előteremtésére husz százalékban állapították meg a városfejlesztési hozzájárulást. A külvárosokban aszfalt gyalogjárókat, autóbusz várótermeket létesítenek, bővítik a vízvezeték- és a csatornahálózatot. A Gorkij városban művelődési otthon építését kezdik meg. A belvárosban újabb utcákba vezetik be a fénycső-világítást. Az új állomás előtti honvéd-ligetét diszparkká alakítják át. Ezenkívül folytatják a városi tanácsház tatarozását. /MTI/

..

Négy megye összefogásával televíziós erősítő állomás épül Szentes környékén.

1959. január 19.

A Csongrád megyeiek kezdeményezésére televíziós erősítő állomást építenek Szentes környékén. Az építkezéshez szükséges körülbelül három és félmillió forint előteremtéséhez a Csongrád, a Békés, a Bács-Kiskun és a Szolnok megyei tanácsok, valamint a szegedi tanács járul hozzá. A nagyjelű műszaki felszerelést állami támogatásból kapják. Az erősítő állomás felépítését társadalmi munkával is segítik. /MTI/

..

Egy millió forint munkásvédelmi beruházásokra Ozdon

i Vid Ki/Szné Szl Hk 1959. január 19.

Az Ozdi Fehérvári Üzemekben az idén egymillió forintot fordítanak munkásvédelemre. A hengerdékben a kohóknál, az erőtermelő műben és általában a rozsoló végőji munkahelyeken újabb por- és gázelszívó berendezéseket, ventilátorokat szerelnek fel. /MTI/

..

Már a husvételre készülnek a Szerencsi Csokoládégyárban

1959. január 19.

Szerencs környékén még hó van a határt, de a csokoládégyárban már husvételre készülnek. Két vagon csokoládéfigurát, nyuszikat, bárányokat, húszszázötven grillés tojást, harminnégy vagon tojásdraszt és egy vagon krémmel töltött tojás-cukorkát készítenek az ünnepre. /MTI/

..

B 10. kiadás 1959. január 19. 11 óra 40 perc

Állék kínálata a szárazfőzelékekből - Husvét-i rozsmaring és Törökbalint alma érkezett az Alföldről

1959. január 19.

A Nagyvásártelepre hétfőn reggel 21 vagon és nyolc tehergépkocsi áru érkezett, ebből hat vagon burgonya, öt vagon vegyes zöldséru és lo vagon alma.

A csarnokokban és a piacokon hétfőn bőséges árukészletek között válogathattak a vevők. A KÖZLÉK az állék keresletre való tekintettel sok szárazfőzeléket osztott el boltjai között. A földművelésügyi csarnoki lerakatokban állék kínálata mellett a hántolt zöldborsót különként 4.50, a hántolt sárgaborsót 5, a fűrjbabot 5.20, az egyszínű szinesbabot pedig 4.70 forintért árusították. A kertészek a paradicsom kilójáért reggel 6-7 forintot kértek, amikor azonban megjelent a piacon az olcsó mélyhűtött paradicsom, ők is mérsékeltek az árakat. Vecsésről sok fűszeres savanyukáposzta érkezett, a kocsikról 3.50 forintért hozták forgalomba különként. Bács-Kiskun megyéből kiváló minőségű Husvét-i Rozsmaring és Törökbalint alma jött, a Csenge Kiskereskedelmi Vállalat boltjaiban különként 5.00-5.40 forintért árusították. /MTI/

A művészeti szakszervezetekben tavasszal megalakul a színház- és filmművészeti szakosztály - Nagyjelentőségű lépések alkotó viták kibontakoztatására, munkás-művész és művész-paraszt találkozók rendezésére.

1959. január 19.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetsége erre az esztendőre nagyhorderejű programot dolgozott ki, amelynek tengelyében továbbra is az a felismerés áll, hogy a szakszervezet csak akkor tudja igazán ellátni érdekvédelmi feladatait, ha politikai, művelődéspolitikai, ideológiai terepen mindinkább erősíti a munkáshatalmat.

/Folyt.köv./

B 11. kiadás 1959. január 19. 11 óra 40 perc

/A művészeti...1.folyt./

A párt művelődéspolitikai irányelveinek ismeretében még csak a kezdő lépések történtek meg, a továbbiakban nem külön témaként vitatják meg a tennivalókat a művészek körében, hanem szorosan összekapcsolva a szakmai munkával. A művész-szakszervezeti mozgalomban hatalmas előrehaladást jelent, hogy a színház és a filmművészet területén rövidesen létrejönnek a szövetség feladatait ellátó szakosztályok, amelyeket a szakszervezet irányít. A szakosztályok nem tömbritik e két művészréteg egységét; tagjaik a rendszerünkhöz nő, emberileg is a legjobb tulajdonságokkal rendelkező, legkiválóbb művészek lehetnek. A két szakosztály különböző előadásokat, vitákat, fontos témájú megbeszéléseket rendez, amelyeket szűles körben ismeretnek majd az alkotó műhelyekben - színházakban, filagyrákban, stb. - s az ottani vitákat, megbeszéléseket egy-egy, az illető művészcsoporthoz tartozó szakosztályi tag vezeti le. Hamarosan megalakulnak az előkészítő bizottságok, s kidolgozzák az alapszabályokat, amelyek a szocialista-realista művészet kibontakoztatását szolgálják. Az előkészítő munka után megtartják a közgyűlést és itt alakulnak meg a vezető szervek. A két szakosztály meg ez év tavaszán megkezdí tevékenységét, s az állami szerveknek és a szakszervezetnek közvetlen szakmai tanácsadói lesznek. Az alkotó légkör kialakítására sok fontos tennivalójuk lesz, s ezek közé tartozik a külföldi tapasztalatcsere meg szervezése és hasznosítása is. Természetesen nemcsak a szakosztályok tagjai vesznek részt ideológiai, művelődéspolitikai vitákon, hanem minden művész, hiszen a kidolgozott elvi állásfoglalásokat ők is megtárgyalják.

A munkás-művész kapcsolatok felvételére már az elmúlt évben mindkét részről megnövekedett az igény. 1959-ben folytatják a találkozót és a szakszervezeti szövetség azt akarja elérni, hogy a mozgalom minden művészeti intézményre kiterjedjen. Február végén külön központi vezetőségi ülésen tárgyalják meg az eddigi eredményeket és a kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit, az állami intézmények vezetőivel, az ipari szakszervezetek képviselőivel közösen. Nemcsak arról van szó, hogy találkozzanak egymással a munkások és a művészek, hanem - sőt még inkább - arról, hogy tudják a művészek, kiknek alkotnak, s tanuljanak is a dolgozóktól, kössenek velük szoros barátságot. A közös munka igen szép példáját adta Álmatlan évek című filmünk művészgyűlése, amikor többnyire tanácskozt csepeli munkásokkal.

/Folyt.köv./

B 10. kiadás 1959. január 19. 11 óra 40 perc

Állék kínálata a szárazfőzelékekből - Husvét-i rozmarying és Törökbálint alma érkezett az Alföldről

1959. január 19.

A Nagyvásártelepre hétfőn reggel 21 vagon és nyolc tehergépkocsi áru érkezett, ebből hat vagon burgonya, öt vagon vegyes zöldsáru és lo vagon alma.

A csarnokokban és a piacokon hétfőn bőséges áru-készletek között válogathattak a vevők. A KÖZLÉK az állék keres-
letre való tekintettel sok szárazfőzeléket osztott el boltjai között. A földművelésszövetkezeti csarnoki lerakatokban állék ki-
nálát mellett a hántolt zöldborsót kilónként 4.50, a hántolt
sárgaborsót 5, a fűrjebot 5.20, az egyszínű szinesbort pedig
4.70 forintért árusították. A kertészek a paraj kilójáért reg-
gel 6-7 forintot kértek, amikor azonban megjelent a piacon az
olcsó mélyhűtött paraj, ők is mérsékeltek az árakat. Vecsés-
ről sok fűszeres savanyukáposzta érkezett, a kocsikról 3.50 fo-
rintért hozták forgalomba kilónként. Bács-Biskun megyéből ki-
váló minőségű Husvét-i Rozmarying és Törökbálint alma jött, a
Csemege Kiskereskedelmi Vállalat boltjaiban kilónként 5.00-5.40
forintért árusították. /MPI/

A művészeti szakszervezetekben tavasszal megkezdik a színház-
és filmművészeti szakosztály - Nagyjelentőségű lépések alkotó
viták kibontakoztatására, munkás-művész és művész-paraszt
találkozók rendezésére.

1959. január 19.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetsége erre az
esztendőre nagyhorderejű programot dolgozott ki, amelynek ten-
gelyben továbbra is az a felismerés áll, hogy a szakszervezet
csak akkor tudja igazán ellátni érdekvédelmi feladatait, ha
politikai, művelődéspolitikai, ideológiai terén mindin-
kább erősíti a munkáshatalmat.

/folyt.köv./

B 11. kiadás 1959. január 19. 11 óra 40 perc

/A művészeti...1.folyt./

A párt művelődéspolitikai irányelveinek ismer-
tetésben még csak a kezdő lépések történtek meg, a továbbiak-
ban nem külön témaként vitatják meg a tennivalókat a művészek
körében, hanem szorosan összekapcsolva a szakmai munkával. A
művész-szakszervezeti mozgásban hatalmas előrehaladást jelent,
hogy a színház és a filmművészet területén rövidesen létrejön-
nek a szövetség feladatait ellátó szakosztályok, amelyeket a
szakszervezet irányít. A szakosztályok nem tömörítik a két mű-
vészcsoport egységét; tagjaik a rendszerünkhöz új, emberileg is
a legjobb tulajdonságokkal rendelkező, legkiválóbb művészek le-
hetnek. A két szakosztály különböző előadásokat, vitákat, fon-
tos témájú megbeszéléseket rendez, amelyeket széles körben ismer-
tetnek majd az alkotó műhelyekben - színházakban, filmgárak-
ban, stb. - s az ottani vitákat, megbeszéléseket egy-egy, az il-
lető művészcsoporthoz tartozó szakosztályi tag vezeti le. Ha-
marosan megalakulnak az előkészítő bizottságok, s kidolgozzák
az alapszabályokat, amelyek a szocialista-realista művészet ki-
bontakoztatását szolgálják. Az előkészítő munka után megtartják
a közgyűlést és itt alakulnak meg a vezető szervek. A két szak-
osztály meg ez év tavaszán megkezdí tevékenységét, s ez állami
szerveknek és a szakszervezetnek közvetlen szakmai tanács-
adói lesznek. Az alkotó légkör kialakítására sok fontos tenni-
valójuk lesz, s ezek közé tartozik a külföldi tapasztalatcserék
megszervezése és hasznosítása is. Természetesen nemcsak a szak-
osztályok tagjai vesznek részt ideológiai, művészetpolitikai vi-
tákon, hanem minden művész, hiszen a kidolgozott elvi állásfoglalásokat ők is megtárgyalják.

A munkás-művész kapcsolatok felvételére már az
elmúlt évben mindkét részről megnövekedett az igény. 1959-ben
folytatják a találkozók és a szakszervezeti szövetség azt
akarja elérni, hogy a mozgalm minden művészeti intézményre ki-
terjedjen. Február végén külön központi vezetőségi ülésen tár-
gyalják meg az eddigi eredményeket és a kapcsolatok fejleszté-
sének lehetőségeit, az állami intézmények vezetőivel, az ipari
szakszervezetek képviselőivel közösen. Nemcsak arról van szó,
hogy találkozzanak egymással a munkások és a művészek, hanem
- sőt még inkább - arról, hogy tudják a művészek, kiknek alkot-
nak, s tanuljanak is a dolgozóktól, kössenek velük szoros barát-
ságot. A közös munka igen szép példáját adta Álmatlan évek című
filmünk művészgárdája, amikor többször tanácskozott csepeli mun-
kásokkal.

/folyt.köv./

B 12. kiadás 1959. január 19. 11 óra 15 perc

/A művészeti...2.folyt./

A József Attila Színház bálján, amelyre meghívták három textilipari üzem dolgozóit, új barátságok szálak szövődtek. Ugyan-
csak ezeket a kapcsolatokat erősítik a Legyen a zene mindenkié
-mozgalom hangversenyei is, az ország ipartelepein és mezőgaz-
dasági központjaiban. Egyes szakszervezetek pályázatok hirdeté-
sével a munkáshatalmat szolgáló irodalmi, művészeti alkotások
létrejöttét segítik elő. A művész-szakszervezetek ebben az év-
ben megszervezik művészek és dolgozó parasztok, elsősorban ter-
melőszövetkezeti tagok találkozóit is.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetségének komoly
tervei vannak a művészek, s a művészeti dolgozók élet- és munka-
körülményeinek további javítására. A pedagógusok általános fi-
zetésrendezésével a zenepedagógusok életviszonyai is javultak.
A továbbiakban több kisebb munka- és bérügyi problémát kívánnak
megoldani, ilyen például az alacsonykeresetű moziüzemi dolgozók
elmaradott fizetésének, s a rádiószereplési díjaknak a rendezé-
se. A szakszervezet erélyesen kíván harcolni a törvények megtar-
tásáért, így például meg akarja szüntetni a színházak műszaki
dolgozóinak túlóráztatását. Most külön munkabizott-
ságot alakítottak, amely a művészek és a művészeti dolgozók
élet- és munkakörülményeinek távlati tervét dolgozza ki, s je-
lentését, illetve terveit ősszel terjeszti majd a szakszervezet
központi vezetősége elé. Megindultak a tárgyalások a művészek,
különösen az artisták és a balettművészek nyugdíjproblémáinak a
rendezésére. /indokolatlan

Ebben az évben megerősítik a szakszer-
vezet alapszervezeteit, a munka rendszerességének megteremté-
sén, tanfolyamok rendezésén kívül egyes jogkörök leadásával is,
mint például a segélyezések intézése, s a tagdíjakból nagyobb
összeget hagynak meg az alapszervezeteknél.

A művészkлубok életét tartalmassá, érdekessé, szí-
nessé teszik, s elsősorban a Pészek Klubban teremtenek pezsgőbb,
élettel. Még az év első felében megkezdte munkáját a filmművészek
klubja a szakszervezet székházában, ahol külön vetítőtermet is
rendeznek be. Az ideai tervek közé tartozik a műszakiak és a ze-
nepedagógusok konferenciájának megrendezése az év első felében,
s a nemzetközi kapcsolatok kiszélesítése. /MTI/

--

AA 25

B 13. kiadás 1959. január 19. 11 óra 45 perc

A katonaművészek szűke, változatos programot állítottak össze
1959-re

1959. január 19.

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel
kitüntetett művészei együttese az idén is változatos, színvonalas
műsorokkal gondbokodik közönségével szórakoztatásáról. Az együt-
tes - új szereposztásban - ismét előadja majd Balázs Béla Haza-
térés című drámáját, amely a Tanácsköztársaság megalakulásának
állít emléket. Ugy tervezik, hogy a darabot a nagyközönség előtt
is bemutatják. A Tanácsköztársaság évfordulójának időszakaiban
kerül sor az országsszerte már eddig is nagy sikerrel játszott
Negyven éves a párt című nagyszabású műsor újabb előadásaira.

Az együttes énekszólólistái két közkedvelt operá-
- A Bánk bán és a Bohémélet - legszebb részleteinek megszólal-
tatására készülnek. Előreláthatólag az évben két új egyfelvon-
ásos magyar operát is bemutatnak majd. Az egyiket Szőnyi Er-
zsébet írta, címe: Firenzei tragédia. Ezenkívül a művészei együt-
tes szeretné színpadra vinni Ránki: Pomádé király című operá-
jának egyfelvonásos változatát.

Az idén ünnepi fennállásának tizedik évforduló-
ját a honvédművészek együttese. Ez alkalomból ünnepi előadásso-
rozatot rendeznek. A műsort az elmúlt évek legsikerültebb szá-
maiból állítják össze. A táncker felújítja két nagyszerű tánc-
kompozícióját: a Reggel a táborban címűt, valamint az Ukrán
táncot. Egyidejűleg készülnek a táncosok egy 151-es témájú,
Dózsa Györgynek emléket állító táncdráma bemutatására. A kínai
vendégszereplés idején kapott koreográfiaik, kosztümök, kellé-
kek és zenei alkotások felhasználásával a táncker eredeti ki-
nai táncokat mutat majd be. A népi zenekar főszereplésével hang-
versenyszerű új népi műsor is szerepel a néphadsereg művész-
együttesének idei programjában.

Az együttes magánénekesi és hangszereslistái
január 24-én nagyszabású hangversenyt adnak a Néphadsereg Köz-
ponti Tiszti Házának színházteremben. A koncerten közreműködik
a Néphadsereg Központi Zenekara is. /MTI/

--

B 14. kiadás 1959. január 19. 11 óra 55 perc

A Tanácsköztársaság jubileumi ünnepségeinek előkészületei vidéken

1959. január 19.

A Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából a Gyulai állami levéltárban összegyűjtötték az egykori Békés megyei direktóriumra, illetve a megyei munkás-, katonai- és földműves-tanácsra vonatkozó iratokat. A dokumentumokból Békéscsabán és Gyulán kiállítást rendeznek. A Viharsarok valamennyi községében készülnek a március 20-5 közötti jubileumi ünnepségekre. A pedagógusok és a KISZ fiatalok megverszerte gyűjtik a helytörténeti emlékeket. Az évforduló alkalmából megjelenik Új Rezső viharsarki költő Harsógn az ének című verseskötete.

Borsod megyében számos művészeti esemény gazdagítja az ünnepi programot. A városokban és a nagyobb ipartelegeken hangversenyeket, dalostalálkozókat, műsoros esteket rendeznek. Százharminc énekkar mintegy ötezer tagja vesz részt az ünnepségeken. Miskolcon előadják Horváth-Kiss László szerzeményét, Tóth Árpád Új Isten című költeményére komponált kórusművét. A járási és a községi művelődési házakban főnyelvi kiállításokon szemléltetik az 1919-es eseményeket.

A pécsi dalosok is nagy szabású ünnepségekre készülnek. Április 4-5-én Pécsen országos férfikórus találkozót rendeznek, amelyre az ország mintegy husz kiváló férfienekkarát hívják meg.

A Hazafias Népfront szegedi bizottsága az első magyar proletárállam helyi emlékeiről három érdekességet jelentet meg. Gál Endre egyetemi tanársegéd készíti a Tanácsköztársaság eseményeinek ismertetését. Krajkó András egyetemi adjunktus az 1919 márciustól augusztusig Szegeden megjelent verseket, elbeszéléseket, Csenger Győző muzeológus pedig a munkásmozgalom veteránjainak visszaemlékezéseit gyűjti össze. A tudományegyetem hallgatói is többszáz rólai dokumentumot kutattak fel, amelyekből a városi KISZ-bizottság kiállításokat rendez az ifjúsági szervezetekben. /MTI/

--

11 55

B 15. kiadás 1959. január 19. 11 óra 55 perc

Hantos János nyilatkozata a Béke Világtanács titkárságának szófiai értekezletéről

1959. január 19.

A hónap első felében tartotta a Béke Világtanács titkársága szófiai ülését, amelyen a szocialista országok békebizottságainak titkárai is résztvettek. Magyarországot Hantos János, az Országos Béketanács titkára képviselte, aki a következőket mondotta az értekezleten a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A nemzetközi békebizottság szempontjából igen jelentős volt a Béke Világtanács titkárságának szófiai tanácskozása. Különösen azért, mert annak az elvnek a gyakorlati megvalósítását tapasztalhattuk, hogy a nemzetközi békebizottság vezető testülete közvetlen tanácskozásra ül össze a nemzeti békebizottságok képviselőivel és tanulmányozza az egyes országokban folyó békemunka speciális vonásait.

- A múlt év júliusában Stokholmban rendezett világkongresszus elhatározta, hogy a mozgalom munkaformáinak gazdagítására regionális tanácskozások, konferenciák szervezését is kezdeményezi. A Béke Világtanács titkársága az általános érvényű, az egész világot átfordító békebizottsági feladatok mellett igyekszik megkeresni azokat a konkrét tennivalókat, amelyek egyes világrészek, vagy országok népeinek egymáshoz való közeledését és együttműködését segíthetik elő. A nemzetközi békebizottság tizedik évfordulójának megünneplését már ennek jegyében készítik elő. A jubileumi év programjának irányelveit a végrehajtó bizottság decemberi helsinki ülésén fogadták el.

- Ezeknek a határozatoknak a gyakorlati végrehajtását eddig több értekezleten vitatta meg a titkárság. Külön megvitatták a nyugat-európai békebizottságok képviselőivel és hasonlóan közvetlen tárgyalások folytak az afrikai és a dél-amerikai országok képviselőivel. A Béke Világtanács titkársága fontosnak tartotta, hogy a szocialista országok béketitkárai is összevesse a jubileumi év munkaprogramjára vonatkozó elképzeléseket és így sokoldalú, a nemzeti bizottságok javaslatait is magában foglaló nemzetközi programmal lépjen a világközvélemény elé.

/folyt.köv./

11 55

B 16. kiadás

1959. január 19.

12 óra 15 perc

/Hantos János... folyt./

- A szófiai értekezlet jó lehetőségeket adott a Béke Világtanács titkársága számára, hogy megismerkedve a szocialista országok békemunkájának új vonásaival, gazdagítsa velük az egész nemzetközi békemozgalmat. Az értekezleten tájékoztatták a szocialista országok békemozgalmainak képviselőit a kapitalista országokban kialakult békemunka tartalmáról és formáiról, amelyek viszont a mi országaink hasonló munkájának gazdagítását, élénkítését hozhatják magukkal.

- Az Országos Béketanács január 21-i teljes ülésén tárgyalja a magyar békemozgalom féléves munkatervét és megismerően figyelembe veszi a szófiai értekezlet útmutatásait. Reméljük, hogy tanácsülésünk határozatait a magyar dolgozók érdeklődéssel fogadják és megvalósításukban mozgalmunk tízedik évfordulójához méltó lelkesedéssel és ügybuzgalommal vesznek majd részt. /MTI/

-.-

Elkészítik a szakcsoportok és társulások működési szabályzatait

1959. január 19.

Kormányrendelet írja elő, hogy mezőgazdasági társulások és termelői szakcsoportok csakis "működési engedély" birtokában kezdenek meg a közös munkát. A működési engedélyeket a járási tanács mezőgazdasági osztálya, a földművelésszervezetek járási központjával egyetértésben adja ki jóváhagyott működési szabályzat alapján.

Sokhelyütt helytelenül értelmezték a rendeletet, s a működési szabályzatot önkényesen kívánták összeállítani. A viták elkerülése, s az e területen uralkodó rendezetlenség megszüntetése érdekében a SZÖVOSZ a közel jövőben kidolgoztatja a különféle szakcsoportok és társulások működési szabályzat-mintáit, s megfelelő példányszámban, nyomtatásban is megjelenteti. A működési szabályzatminták rögzítik azokat a legfontosabb alapelveket, amelyeknek megtartása nélkül sem szakcsoport sem társulás nem kaphat működési engedélyt. /MTI/

-.-

12 óra 15 perc

B 17. kiadás

1959. január 19.

12 óra 15 perc

Öt év alatt huszonháromezerrel csökkent a 10 állomány az állami gazdaságokban - Jelentős eredmények a gépesítésben

1959. január 19.

Az állami gazdaságok évről-évre jelentős eredményeket érnek el a gépi munka alkalmazásában. Főleg a növény-ápolásban, számos nagy kézi munkaerőt igénylő munkafolyamatot teljesen, vagy részlegesen gépesítettek. A további célokról Fekete János, az állami gazdaságok főigazgatóságának osztályvezetője a következőket mondta:

- A gépesítés mérvére leginkább a vonóró állomány összetételének alakulása a jellemző. Magyarországon 1942-ben a vonóró szükségletet 91 százalékban fogatokkal és csak kilenc százalékban gépekkel fedezték. Az állami gazdaságok 1958-as mérlegében a gépekre 80 százalék, az igarőre 20 százalék jut, 1954-ben még több mint 53.000 lovat tartottak az állami gazdaságok, s a nagyarányú gépesítés következtében ez a szám 1958-ra harmincezerre zsugorodott.

- Most a 10 állomány további jelentős csökkentése várható. A cél: rövid idő alatt elérni, hogy a szántóföldi növénytermesztésben lóra egyáltalán ne legyen szükség. A fogatokat az állami gazdaságokban csak szállításra, kertészeti munkákra és más részfeladatokra kívánjuk felhasználni. Az első ilyen irányú próbálkozás a Pécsi Állami Gazdaságban történt. Itt a múlt év elején még 173 ló és 18 ökör volt, s az év végére már csak 66 lovat tartottak még igavonásra. Hétézeröttszáz holdra tehát mindössze 33 fogat jut. Hasonló elképzeléseket érvényesítenek egyelőre kísérletképpen néhány más állami gazdaságban is.

- 1959-ben az állami gazdaságok elsősorban egyszerű gépek alkalmazásával megmértékben csökkenteni akarják a kézi munkaerő szükségletet a kukorica és a cukorrépa termesztésnél. A cukorrépánál például, mivel még a szemenkénti vetéshez szükséges gépekkel nem rendelkezik, s zóles körben alkalmazták az ikrényi répacsoportító gépet és az egyelőrsít. Ezeket termelési igazgatóságokként közös erővel készítik el. Az idén sok helyen használják a Vajtai Állami Gazdaságban készült répafejelő és kiemelő ekét is. /folyt. köv./

12 óra 15 perc

B 18. kiadás 1959. január 19. 12 óra 30 perc

/Öt év alatt...folyt./

E gépek munkábaállításával 35-40 százalékkal csökkentik a betakarítási költségeket. Mivel a növényápolást a Maulwurf és a Zetor traktorok kultivátoraival teljes egészében megoldhatják, a cukorrépa termesztés kézi munkaerő szükségletét a korábbiak töredékére lehet csökkenteni. Az idén több helyen kipróbálják a német cukorrépa kombájnokat és egy svéd gyártmányú egysoros répekombajnt is.

- Az idén megoldódik a mélyművelés gépesítése is. Nagy szükség van erre, a tervezett termésátlag emelkedések elérése érdekében. A könnyű és középkötött talajokon a hazai altalajlazító ekéket alkalmazzák. A középkötött és kötött talajokon szovjet ekéket állítanak munkába. Ezekből 100 darabot hoznak be és a hasonló típusú ekékhez altalajlazító berendezés vásárlását tervezik.

- Az erősen kötött talajok mélyműveléséhez ugyan-
osak a Szovjetunióból 100 lóerős lántalpas traktorokat és 30 háromlécpos traktorekét rendeltek meg. Békés megyében januárban jugoszláv mélyművelő ekéket próbálnak ki az állami gazdaságok és ha beválnak, a nyáron ezekből is nagyobb mennyiséget vásárolnak. Emellett az állami gazdaságok saját újításokkal öntevékenyen is elősegítik a mélyművelés kiterjesztését.

- Fokozzák az állami gazdaságokban a szőlőfeldolgozás gépesítését is. A prcházokban a szállítóeszközökről betonkádákba kerül a szőlő, ahonnan gépi erővel viszik a bogozóba, onnan pedig a présbe. A cefrét és a mustot is elektromos gépekkel válasszák szét. Az Izsáki Állami Gazdasággal a módszer alkalmazásával a munkaerő-szükségletet 30 százalékkal csökkentették, s ugyanakkor a teljesítményt ötszörösére emelték. /MTI/

"Öves" sertések a Pest megyei termelőszövetkezetekben

1959. január 19.

Uj sertésfajtával, öves sertésekkel gyarmolott a Pest megyei termelőszövetkezetek állatállománya. A fekete-fehér állatok az angol essex és a német öves sertés keresztezésből származó utódok. Hústermelésük megközelíti a fehér hussertését, ugyanakkor kevésbé kényesek, jól bírják a kültérjes tartást és az időjárás viszontagságait. A kemencei Ut a szocializmushoz Tsz már egy éve tenyészt eredményesen ezt a fajtát, s most további nyolc szövetkezet kapott Pest megyében fekete-fehér tenyészkocákat. /MTI/

12 13

B 19. kiadás 1959. január 19. 12 óra 45 perc

Javulnak a könnyűipari dolgozók munkakörülményei - Nagy Józsefné miniszter nyilatkozata

1959. január 19.

A munkásosztály helyzetének vizsgálata során a régi üzemekben dolgozók szóvátették, hogy még sok a javítani való munka- és egészségügyi körülményeken. Az MTI munkatársa megkérdezte Nagy Józsefné minisztert, hogy a határozat szellemében milyen intézkedéseket tesznek a könnyűiparban.

E célra milyen összegek állnak rendelkezésre a tárcának 1959-ben?

- Népgazdaságunk erőforrásaiból kormányunk 320 millió forintot juttatott a könnyűiparnak a különböző beruházásokra, - hangzott a miniszter válasza. - Ebből 11,6 millió forintot fordítunk a dolgozók munka- és egészségvédelmének javítására. Ebben az összegben benne vannak egyrészt a már meglévő üzemek soronkövetkező szociális beruházásai, másrészt az épülő üzemek új egészségügyi létesítményei. Ezenkívül a vállalatok saját erőforrásaikból is terveznek üzemegészségügyi beruházásokat, amelyeknek nagysága az 1958 évi munkájuk gazdaságosságától függ. A minisztérium rendelkezésére álló összegből 78 millió forint jut a régi gyárak épülteinek korszerűsítésére, ami nemcsak a termelésre lesz kedvező hatással, hanem azt is jelenti, hogy könnyebbé válik a munka, egészségesebb, tágasabb, világosabb műhelyekben dolgozhatnak a munkások.

Az 1959 évre tervezett fontosabb üzemegészségügyi és kulturális beruházások közül említést érdemel az Ujpesti Cérnagyár 900.000 forint beruházással épülő öltözője, fürdője, a Tisza Cipőgyár művelődési házának befejezése. A Tisza Cipőgyár ezenkívül 1,736.000 forintot fordít lakóház építésre. Az Ujpesti Bőrgyár krómos üzeme öltözőt, kazántelepe pedig öltözőt és fürdőt is kap. A Pápai Textilgyár vállalatfejlesztési alapból épít új konyhát és étkezőt.

Régebben egészségügyi szempontból a len- és a kendergyárak voltak a legelmaradottabb üzemek. Az elmúlt években számos beruházással javítottunk a helyzeten és 1959-ben is folytatjuk az ilyenirányú munkát. Tervhiteleből por- és porzójaelszívó berendezést kap a Tiszarost tukai és nagyhalászi, a Délrost Vállalat eperjesi telepe és a nagylaki kendergyár. Ugyancsak tervhiteleből készül a Csepeli Papírgyárban a környezet levegőszennyeződését megszüntető berendezés, amely mintegy kétmillió forintba kerül. Ebben az évben a nagyobb szociális létesítmények közé tartozik a Csepeli Papírgyár új építkezése, ahol számos öltözőt, fürdőt adnak át.

/folyt.köv./

12 35

B 20. kiadás 1959. január 19. 12 óra 40 perc

/Javulnak a...folyt./

Hogyan gondoskodnak a dolgozó nők otthoni munkájának megkönnyítéséről?

- A második műszak megkönnyítéséért eredményes intézkedéseket tesznek az üzemek vezetői. Sok helyen mosódat állítottak fel a gyárak közvetlen szomszédságában. Igénybevehetik az üzemi mosódat a Csillaghegyi Lenzszövő, a Soproni Selyemszövő, a Komáromi Lenfonó, az Újpesti és a Győri Gyapjuszövő, a Lőrinci Fonóipar és még sok más üzem dolgozó asszonyai. A Lőrinci Fonóban például a nyereségrészesesektől jutottak 50.000 forintot a mosóda felállítására. Néhány gyárban az üzemi bizottság vásárolt mosógépeket és kölcsön adja a dolgozóknak. Kezdi meg szervezni egyéb elektromos háztartási gépek kölcsönzését is. Legutóbb a Magyar Pamutiparban vásárolták padlókeféző gépet. Ugyancsak erre a célra vett a Főtanjai Textilművek nyolc porszívót és nyolc padlókefézőt. Több üzem öltözőjében szereltek fel hajszárító burákat, hogy a zuhanyozás után megszáritásuk hajukat az asszonyok. A Csillaghegyi Lenzszövőben, a Magyar Pamutiparban és a Goldberger Gyár kelenföldi telephelyén még kozmetikai szalon is található.

A családanyák gyermeknevelési gondját segíti az óvodák, a bölcsődék, hatvanöt gyár napközi otthonában hat-ezer gyermeket gondoznak. Az óvodások nyári üdültetését csaknem valamennyi üzem megszervezte. Egyik-másik gyár üdültetést is vásárolt a gyermekek számára. Tavaly a Magyar Pamutipar a nyereségrészesesektől rendezte be tahi gyermeküdülőjét. A Lódon Posztógyár Miskolc-Tapolcán, a Füsttext, Balatonfőlváron, a Lőrinci Fonó Balatonlellén rendezett be üdültetési dolgozói számára. Több üzemben a vacsrafőzés gondjaitól is mentesítették a háziasszonyokat, amióta önköltségi áron vihetnek haza etelt az üzemi konyháról.

- A minisztérium rendelkezésére álló összegek nem túl nagyok, valamennyi gyárnak nem is jut belelőle és minden kívánságnak nem tudunk még eleget tenni, de a megtett intézkedések mégis sok helyen eredményeznek lényeges változást. Sokszor nem is az összeg nagyságán múlik egyes hiányságok megszüntetése, hanem a gyár vezetőinek körültekintésén, gondosságán, a dolgozók kezdeményezésén, mert közös összefogással saját erőforrásaikból is nagymértékben javíthatják a munkakörülményeket - mondotta befejezősül a miniszter. /MTI/

11.35

B 21. kiadás 1959. január 19. 11 óra 45 perc

Ezerötszáz holdas termelőszövetkezetek Somogyban - szakemberekből alakult brigádok segítik az új szövetkezeti nagygazdaságokat

1959. január 19.

Somogy megyében a múlt év őszén a somoldori és a somogyaszalói termelőszövetkezet egyesült a rópáspusztai Első Ötéves Terv Tsz-szel és így csaknem 1800 holdas közös gazdaságot hoztak létre. A példát csakhamar követték. Fürtőspusztán is, ahol a Latinka Tsz egyesült a pusztakovácsi Dimitrov Tsz-szel. Az új közös gazdaság együttes földterülete eléri az 1500 holdat. Legutóbb a somogyudvarhelyi Ady Tsz vontta össze gazdaságát a csurgói Szorgalommal. Az egyesült szövetkezet tagjai most már 1850 hold földet művelnek.

A megyei pártbizottság és a megyei tanács javaslatára az új szövetkezeti nagygazdaságokat a megye legjobb szakembereiből alakult brigádok segítik. Több naponta tanulmányozzák egy-egy szövetkezet helyzetét, megvizsgálják a már kész terveket, az állatállomány elhelyezését, a munkaerő és a gépesítés ügyét és észrevételeik alapján javaslatot tesznek a még eredményesebb gazdálkodásra. /MTI/

..

Felújítják a villamoshálózatot Győr-Sopron megyében

1959. január 19.

A villamosáram fogyasztása Győr-Sopron megyében is annyira megnövekedett, hogy az elosztóhálózat már nem képes kielégíteni a megnövekedett szükségletet. Ezért az Észak-Dunántúli Áramszolgáltató Vállalat több évre szóló felújítási tervet valósít meg. Ebben az évben több mint hárommillió forintot fordítanak erre a célra. Győrről és Mosonmagyaróvárról fokozatosan áttérnek a 220 voltos feszültségre. Ezenkívül Csornán és Hegykőn kerül sor nagyobbszabású munkára. Több faluban is elvégzik a hálózat részleges felújítását. Ezzel a mezőgazdasági gépeket is elláthatják villannyal. /MTI/

..

12.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. január 19. 11 óra 50 perc

Évi harminchárommillió forintos önköltségeszköztetésért versenyeznek a Dunai Vasmű dolgozói

1959. január 19.

A Dunai Vasmű szakszervezeti bizottsága részleteiben megtárgyalta a gazdaságos termelés idei feladatait és azokat a módszereket, amelyekkel legjobb eredményt érhetnek el. A bizottság megállapította, hogy a múltban hibák mutatkoztak a versenyértékelésnél, mert a dolgozók nem mindig tudták, hol tartanak feladataik teljesítésében. Nem sokat tördtek a versenynyilvánossággal és az anyagi ösztönző erőt sem használták ki megfelelően. Ezért most úgy döntött, hogy a gazdaságos termelésre kitűzött célfeladatokat rendszeresen értékelik és územenként azonnal nyilvánosságra hozzák. Minden üzemen kifüggesztik a kiváló dolgozók tábláját és erre havonta ráírják a legjobb dolgozók nevét. Akiknek neve legtöbbször szerepel a táblán, azokat javasolják a kiváló dolgozó cím elnyerésére és anyagi jutalmazásra.

A nagyolvasztómű dolgozói a kokszfogyasztás további csökkentésével és a salakértékesítés növelésével, valamint egyéb, kisebb-nagyobb jelentőségű javaslatok megvalósításával 7.3 millió megtakarítást szeretnének elérni. Az acélműben 4.7, a kokszológyárban 6.3, a szélelőkészítőgyárban pedig 5.2 millió forint megtakarításért indulnak harcba a dolgozók. A Dunai Vasmű üzemi szinten az üzemi szinten megtakarításokkal és új termékek előállításával harminchárommillió forint értékű megtakarítást szeretnének elérni. Az üzemi szintre, munkahelyekre, brigádokra bontott feladatok megoldásáért indított versenyen kívül, folytatják a gyárreszlegek közötti versenyt is. A gyárreszlegek közötti versenyt félévenként értékelik. A legjobb gyárreszlegek dolgozói között huszonötezer forint jutalmat osztanak ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. január 19. 11 óra 50 perc

"Felfogadták" az első villanypásztorokat Baranyában

1959. január 19.

Baranyában mostanában fogadják fel az új pásztorokat. Az idei legeltetési időszakban három legeltetési társulat, a villányi, a kölkedi és az udvari szakított az eddigi szokással és villanypásztorokat alkalmaz. A készülőcek és a szükséges drótvezetékek már megérkeztek a társulatokhoz, úgy, hogy rövidesen felszerelhetik Baranya megye első villanypásztorait. A megyei tanács állami tenyésztési osztálya az új módszerrel őrzött legelőknél bemutatásokat tervez a legeltetési bizottságok és a termelőszövetkezetek számára. /MTI/

Varrás helyett villamoshegesztés

1959. január 19.

A Szegedi Ruhagyár hat, úgynevezett folyamatos műanyaghegesztő gépet szerzett be a PVC esőkabátok gyártásához. Ezeket a kabátokat eddig varrógéppel, illetve cőrnyával készítették és a varratot folyékony műanyaggal vonták be, hogy ne engedje át a nedvességet. Az új gépek megolvasztják az anyagot és varrás helyett hegesztéssel illesztik össze az egyes darabokat. Az új eljárással először haterkez halász-vihorkabátot készítenek exportra. Később a belföldre készülő esőkabátok összeállításánál is ezt a módszert alkalmazzák. /MTI/

Kukoricatermesztés kézi munkaerő nélkül

1959. január 19.

Hajdu-Bihar megye mind a 16 állami gazdaságában kizárólag hibridkukorica vetésével vetnek az idén tavasszal, s ugyanakkor érdekes kísérletek indulnak annak megállapítására, hogy egy-egy vidéken melyik módszerrel és melyik fajtaival érhetik el a legnagyobb termést, minden gazdaságban két-három holdas táblán teljes egészében gépesítik a kukoricatermesztést, azaz vetés után vegyszeres gyomirtást alkalmaznak, a táblát géppel művelik és a termést kombájnnal takarítják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. január 19. 17 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1959. január 19.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. január 19-én, hétfőn délben 12 órakor:

Párásabb, ködösebb idő

Az Európa délkeleti részén elhelyezkedő anticiklon területén száraz, hideg az idő. Romániában ma hajnalban több helyen mínusz 20 fok alá süllyedt a hőmérséklet. Az Atlanti Óceán felett lévő ciklonrendszer délnyugati széllel enyhe légtömegeket sodor a kontinensre. Ennek következtében Nyugat-Európában és az Északi-tenger környékén csapadékosabb az időjárás.

Hazánkban vasárnap jobbra derült volt az ég. A reggeli órákban keleten egy-két helyen szállingózott a hó. A hőmérséklet általában plusz 1 - mínusz 2, a keleti határszél mentén csak mínusz 5 - mínusz 9, a nyugati megyékben ezzel szemben plusz 1 - plusz 4 fokig emelkedett. Ma hajnalra a Dunántul nagy részén mínusz 6 - mínusz 9, máshol mínusz 9 - mínusz 12 fokig hült le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2.3 fok volt, a sokévi átlagnál 1.4 fokkal alacsonyabb.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: felhős, párás, helyenként ködös idő. Egyelőre csapadék nélkül. Kedden nyugaton néhány helyen kisebb havazás már lehetséges. Mérsékelt déli szél.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: keleten mínusz 8 - mínusz 11, nyugaton mínusz 4 - mínusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden keleten mínusz 1 - mínusz 4, nyugaton mínusz 1 - plusz 2 fok között.

A Duna vizállása 1959. január 19-én, hétfőn reggel Budapestnél: 271 milliméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. január 19. 14 óra 15 perc

MTI Fotó 1959. január 19-i képanyaga

1959. január 19.

A hároméves terv folyamán Közép-Európa legkorszerűbb műszeripari kombinátja épül fel Esztergomban

Elkészült az első magyarországi elektronikus számológép

Képek a nagybányai bányászklub életéből

Riport a Bólyai János Fonó-, Szövő- és Hurkoló Ipari Technikumból

Két új körzeti orvosi rendelőt nyitottak meg Sztálinvárosban

Riport a Transzformátor KTSZ munkájáról

A télen is épül a KIOSZ háromemeletes üdülője Balatonfüreden

Ezer esernyő ciklámen és primula nyílott ki a szegedi üvegházakban

41.000 fényévyire lévő csillagokat vizsgálják a Csillagvizsgáló Intézetben

A mezőkövesdi földművelésszövetkezet udvarán telet egy golyó

A Miskolci Filharmónikusok hangversenye a Zeneakadémián

Színházi orjárat

Uszóedzésen vettek részt az Újpesti Dózsa labdarúgói

Külföldi képek:

NDK: Grotewohl a Közép-Keleten

Törökország: Tankhajó felrobbant Iskenderon kikötője közelében

Brazília: A "Lufthansa" egyik gépe lezuhant Rio de Janeiroban

Egyesült Államok: Errol Flynn szabadságharcos szerepben tetszelgett

NSZK: Megkezdődött a karnevál Münchenben /MTI/

14-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. január 19. 11 óra 10 perc

Befagytak a Balaton öblei, megszűnt a hajóforgalom

1959. január 19.

A napok óta tartó hideg a Balaton vizét napról-napra nagyobb területen öltözteti jégpáncélba. Hétfőre befagytak a tó öblei és a parttól látótávolságig jég borítja a magyar tengert. A hajóforgalom szünetel. /MTI/

Hétfőn reggel már zavartalanul érkeztek a borsodi üzemekhez a munkásszállító gépkocsik

1959. január 19.

Borsod megyében hétfőn reggelre minden út járható volt és a munkásszállító gépkocsik zavartalanul érkeztek az üzemekhez. A Borsod megyei közúti igazgatóság dolgozói hat motoros hóekével és több lövontatású hótolóval tisztították meg az utakat a hótorlaszoktól. A hegyi utakat, elsősorban a sátoraljaujhelyi és a putnoki járásban, valamint a Bükkön átvezető műutat, rendszeresen homokozzák, hogy a MÁVAUT járatai részére biztonságossá tegyék a közlekedést. /MTI/

Új üzemszáz a Zagyvapálvalvi Táblaüvegyárban

1959. január 19.

A Zagyvapálvalvi Táblaüvegyár új üzemszázában, a táblacsiszoló üzemben, befejezték a szerelési munkát. Az új üzemszázban naponta hetven négyzetméter hét milliméteres üveget csiszolnak a budapesti hajógyárak, a győri vagonygyár és az IKARUS gyár részére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. január 19. 11 óra 11 perc

Több lottónyeremény várja a gazdáját

1959. január 19.

Az év első jutalomsorsolásán kihuzott lottószelvények beküldésének határideje január 20-án jár le. Annak ellenére, hogy a szelvényeket legkésőbb kedden postára kell adni, még mindig sok értékes nyereménytárgyért nem jelentkeztek. Gazdájára vár például 5 motorkerékpár, 2 perzsa-szőnyeg, 8 televízió, 4 parkettkefőlgép, 4 porzivó, 3 mosógép, 1 villanytűzhely, 5 rádió és számos más értékes jutalomtárgy.

Akik tehát eddig nem ellenőrizték, hogy kihuzták-e 51. heti lottószelvényüket, sürgősen nézzék meg, barmely totó-lottó kirendeltségen, OTP fiókban vagy postahivatalban a nyereményjegyzéket. /MTI/

Irodalmi est a Pen Klubban

1959. január 19.

A Magyar Pen Klub január 23-án, délután 6 órakor helyiségében /VI. kerület, Bajza utca 18. I. emelet/ Mártírjaink címmel irodalmi estet rendez, amelyen Bölöni György kövész Béláról, Goda Gábor Karikás Frigyesről, Hatvany Lajos Szép Ernőről és Kellér Andor Szomorj Dezsőről emlékezik meg. Közreműködnek Horváth Ferenc érdemes művész és Péchy Blanka, a Magyar Pen Klub rendes tagja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. január 19. 15 óra 10 perc

Megkezdődött a talajjavítás Vas megyében

1959. január 19.

Vas megyében ebben az évben folytatják a szervezett, nagyarányú talajjavítást. A munka már a januári fagyos napokban megindult, s a csákánydoroszlói, a halogyi, a vasszilvágyi, a bucsui termelőség-területekben, továbbá a Vönöcki Állami Gazdaságban és a Sarvári Cukorgyár célgazdaságában máris mintegy félezer holdon terítették el a mészkeletet, illetve a mésziszapot. A tavaszi vetésig még további 800 holdon pótolják a vasi talajok mészhiányát, az egész év folyamán pedig 9.300 hold földet tesznek termékkennyé, jórészt az őrési tájegységen.

A termelők szívesen áldoznak időt, fáradságot és anyagiakat is a talajjavításra, hiszen a javított földeken még a leggyengébb őrési talajon is 2-4 mázsával több gabona terem holdanként, mint azelőtt. /MTI/

Egy hét alatt 200 új szövetkezeti tag Szabolcs megyében

1959. január 19.

Szabolcs-Szatmár megyében az egyénileg gazdálkodó parasztok látogatásokon, találkozókon és beszélgetéseken ismerkedtek meg a termelőség-területek terveivel. Ezek az alkalmak sok egyéni gazdában érlelik meg a belépés gondolatát a jövedelmező gazdálkodást folytató, s gondtalanabb életet nyújtó nagyüzemi gazdaságokba. Az elmúlt héten félszáz termelőség-területet kerestek fel belépési szándékkal a szabolcsi parasztok, s közülük 206-ot vettek fel a közgyűléseken. A mátyusi Petőfi Termelőség-területben 16, a tiszadobi Táncsics Termelőség-területben 13, a nagyhalászi Petőfi Termelőség-területben 8 kérelmet fogadtak el.

Ez idő alatt Kálmánházán 203 hold földdel Lenin Ifjúsága néven új termelőség-területet is alakított a falu 22 tekintélyes gazdája. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1959 január 19 15 óra 10 perc

Természetvédelmi munkacsoport alakult Veszprém megyében

1959 január 19

A Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottságának kezdeményezésére hétfőn neves szakemberekből természetvédelmi tudományos munkacsoport alakult Veszprém megyében. A munkacsoport mindenekelőtt a Balaton-vidék és a Balaton-part természeti szépségeinek megőrzésére hivatott, területi szervezett kutatásokat kezdenek a botanika, a geológia, a zoológia és az ornitológia területén. Felmérésük alapján rövidesen újabb természetvédelmi területekkel gazdagodik Veszprém megye. /MTI/

- o -

Egy év alatt 52 termelőség-terület egyesült Szolnok megyében

1959 január 19

Az elmúlt évben számottevően erősödött a termelőség-területi mozgalom Szolnok megyében. Ez idő alatt 43 új termelőség-terület alakult, s ebből 13 termelőség-területi csoportból, öt pedig szakcsoportból fejlődött magasabb szintű gazdálkodási egységgé. A kisebb területű közös gazdaságok közül 52 tsz egyesült és alakított ki fejlettebb gazdálkodásra alkalmas szövetkezetet. Közvetlenül a zárószámadások időszakában 7 termelőség-terület mondogatta ki egyesülését.

1958-ban a szövetkezeti utra tért egyéni gazdák száma elérte a hétezeret, a bevitt földterület nagysága pedig a 15.500 holdat. A szövetkezeti mozgalom számszerű fejlődését a gazdasági eredmények és az alapszabály szerinti gazdálkodás tette lehetővé. A múlt évben földjára címén több mint másfélmillió forintot fizettek ki a szövetkezetek, az öregek és a betegok támogatására, valamint kulturális célokra ugyancsak másfélmillió forint értékű terményt, valamint készpénzt tartalékolnak. /MTI/

- o -

11/50

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 30. kiadás 1959. január 19. 15 óra 30 perc

A gépállomások az idén 900 vetőgépet alakítanak át a kukorica négyzetes vetésre - Gépésítési vezető szakemberek tapasztalatszerzése a Nagybudapesti Gépállomáson

1959. január 19.

A megyei gépállomási igazgatóság főmérnökei és fővezetői, továbbá a mezőgazdasági szakiskolák külföldi hétéfőn három napos tapasztalatszerzésre tanácskozási gyűlést tartottak a Nagybudapesti Állami Mezőgazdasági Gépállomáson. Mészáros István, a Földművelésügyi Minisztérium Gépállomási és Gépésítési Főigazgatóságának helyettes vezetője nevezetű előadásában tájékoztatta a megyei szakembereket a silókukorica négyzetes vetésének, gépi művelésének előnyeiről, a legfontosabb előkészületi munkákról. Elmondotta, hogy csupán a gépállomások az idén 900 sorvetőgépet alakítanak át a kukorica négyzetes vetésre. Ez a géppark elegendő lesz arra, hogy a termelősövetkezetek már egész silókukorica vetésterületükön a szovjet módszer szerint termeljék a kitűnő takarmányt.

A tanácskozáson résztvevő szakemberek a három nap alatt részletesen tanulmányozták a vetőgépek átszerelését, a négyzetesvető gépek gyakorlati alkalmazását. Hazatérve tovább adják majd tapasztalataikat a gépállomások főmérnökeinek, főagronómusainak, azok pedig a traktorosokat és gépkezelőket oktatták ki a tapasztaltak alapján. /MTI/

Diógyőrnek is ad hazai frissítőércet a Dunai Vasmű

1959. január 19.

Az acélgyártáshoz nagyobb mennyiségű frissítőérc szükséges. A múlt évben a Dunai Vasműben magyar és szovjet darabos ércből olyan frissítőércet tömörítették, amely igen jól pótolja az eddig Svédországból és más országokból behozott hasonló ércet. A hazai frissítőércet a Dunai Vasmű Martin kemencéjében használták fel. Az idén a diógyőri Martin-acélműben is át akarnak térni a hazai anyag használatára. Ezért a Dunai Vasműtől egyelőre ötszáz tonna tömörített frissítőércet rendeltek. Az első hatvan tonnát hétfőn inuitották utnak Diógyőrbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás 1959. január 19. 15 óra 10 perc

Egy év alatt 22,50 forinttal csökkent a tatabányai szén önköltsége

1959. január 19.

A tatabányai bányászok múlt évi 79.000 tonnás tervteljesítésének értékét nagymértékben növeli, hogy az önköltséget is jelentősen csökkentették. A tervezettnél 1,5 százalékkal olcsóbban termelték és a múlt évben 22,50 forinttal csökkentették a szén tonnánkénti önköltségét. Így a várható nyereségrészesedés is több lesz a tavalyinál.

Az eredmény eléréséhez nagymértékben hozzájárult a termelésben a szén növekedése. A több mint husz száz lékos termelés-növekedést mindössze nyolc százalékkal nagyobb létszámmal érték el. Az eredmény még nagyobb lehetett volna, ha jobban takarékoskodnak a különféle anyagokkal. Bányákból és sűrített levegőből ugyanis 2-2 százalékkal túllépték a tervet. Ezért az idén az önköltségek csökkentésére fordítják a legnagyobb gondot. Ez azért is szükséges, mert az új termelési rendszer bevezetésével a helyes anyagkezelésnek nagyobb szerepe lesz az önköltség alakulásánál. Az év elején új prémiumrendszert vezettek be. Eszerint az érnak vezetőinek prémiumát a gazdaságos termeléstől is függővé tették. Türelvisszajárják az üzemek sűrített levegő fogyasztását és a levegőt szállító vezetékkel, a fa gazdaságosabb felhasználására több kezdeményezést vezetnek be és növelik a fűtőanyagok élettartamát. Fokozzák a gépésítést, új felrakókat állítanak munkába és valamennyi fronton bevezetik a gépi omlesztést. /MTI/

Munkások között az új hazai szintetikus műszál fellelmezése

Női ruha-, kabát- és sportszövet készül a Danulomból

A nyergesújfalusi Viscosa gyár új üzemiében az elmúlt hetekben kezdték meg a hazai szintetikus műszál, a danuloni gyártását. Az új hazai szintetikus fonál fellelmezésével a csepeli Magyar Posztógyár kísérletezik. Már 600 kiló fonalt kapott, elvégezte az első próbagyártásokat és a szövetek laboratóriumi vizsgálatát. Az eddigi kísérletek azt mutatják, hogy a magyar gyártmányú fonál a külföldivel azonos értékű. A danulomból kártolt szöveteket, női ruhát és kabátot, sportöltözökre alkalmat szőttek. A mintavétel rövidesen az üzletbe kerülnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. január 19. 10 óra 10 perc

Az iparvezetés tapasztalatairól tárgyalt a Könnyűipari Minisztérium kollégiuma

1959. január 19.

A Könnyűipari Minisztérium kollégiuma legutóbbi ülésén az iparvezetés kérdéseivel foglalkozott és megtárgyalta a bőr-, a cipő-, valamint a kötszövő ipar irányítási módszereit. Megvizsgálták, hogy az igazgatóságok milyen kapcsolatot alakítottak ki a vállalatokkal, hogyan segítik azok munkáját.

Megállapította a kollégium, hogy a vizsgálat igen hasznosnak bizonyult, mert az iparigazgatóságok általában különböző módszereket alkalmaznak, s a legjobb tapasztalatokat el kell terjeszteni. Ezért határozatot hozott, hogy 1959-ben az igazgatóságok ne csak az ügyrendet készítsék el, hanem a vezetési módszereiket is terjesszék a kollégium elé. Ennek lerögzítésébe vonják be a gyárakat, kéri hozzá az üzemek vezetőinek véleményét, hogy az eddigi hiányosságokat kijavíthassák és munkájuk eredményesebb legyen. /MTI/

Megindult a jégzajlás a Dunán - Egyelőre zavartalan a teherhajó forgalom

1959. január 19.

Vasárnap este a Dunán hirtelen megindult a jégzajlás. Vizügyi szakemberek tájékoztatója szerint Esztergomból lefelé mutatkozik jégtábla a víz tükrén, s a vízfelületnek körülbelül 20-25 százalékát borítja jég. A Tiszán és a mellékfolyókon már több szakaszon állójég is észlelhető.

A jégzajlás természetesen nagyobb feladatok elé állítja a hajósokat. Egyelőre a Dunán végig közlekednek a teherhajók, s az uszályok nagymennyiségű rakományt továbbítanak mind belföldi, mind külföldi rendeltetésre. A vontatóhajók parancsnokai azonban utasítást kaptak, hogy állandóan tartsák figyelemmel a jég helyzet alakulását. Szükség esetén a vontatóhajók és az uszályok a közeli téli kikötőkbe húzódnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959 január 19 10 óra 15 perc

Antos István pénzügyminiszter fogadta a román beruházási bank küldöttségét

1959 január 19

Antos István pénzügyminiszter január 19-én, hétfőn, fogadta a Román Népköztársaság beruházási bankjának Pinte Alexandru vezérigazgató vezetésével, tapasztalatosserére néhány napja hazánkba érkezett küldöttségét.

A találkozon gyümölcsöző eszmecsere alakult ki a két ország beruházási bankjának szerepéről.

Az eszmecsere jelen volt Neményi István, a Magyar Beruházási Bank vezérigazgatója, valamint Vasile Gliga, a román nagykövetség ügyvivője. /MTI/

- 0 -

Több utat, hidet építtetett a főváros - Megkezdték az Erdő-árok rendezését

1959 január 19

A fővárosi tanács közlekedési igazgatósága Csepelen átépíttette a Kölcsey utcát, hogy megfelelő utvonallal huzódják a csillagtelepi új házakhoz. A mintegy másfél kilométeres szakasz átépítése befejeződött. Befejezték a XI. kerületben a Műszertem rakpart utjátének átépítését is. Ezen a héten adják át a forgalomnak a XVII. kerületben a Rákosszentimre utcai új vasúti hidat, amely lehetővé teszi a rákosszentimrei vasútállomás jobb megközelítését.

A Hűvösvölgyben megkezdték az Erdő-árok rendezését. Ez a munka mintegy hárommillió forint költséggel, csaknem egy esztendőig tart. /MTI/

- 0 -

1615

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás

1959 január 19

17 óra 35 perc

Négy százmillió forint az építő- és építőipar beruházásaira - Több cserép, cement, kő, táblabévezés és porcelán - Magyaránnyal gépesítés az építkezéseknél - Tizenkét új munkásszálló - Gyorsabb útemben állítják helyre a Budai Városlotát

1959 január 19

Az Építésügyi Minisztérium 1959 évi beruházási terve es kncm 400 millió forintot irányoz elő az építőanyagipar és az építőipar fejlesztésére.

A tekintélyes összegű beruházások jóvoltából jelentősen növekszik az építőanyagok mennyisége. Átadják a mátradereskei kibővített cserépgyárat, növelik az eszilaghegyi és a fertőszéplaki téglagyár cseréptermelését is. A cserépipar összesen körülbelül évi 10 millió darabbal növeli teljesítőképességét, ami számottevően enyhíti a cseréphiányt. Javítja a tetőfedőanyag-helyzetet az is, hogy az Eternit Művek rekonstrukciója után 1960-ban már másfélmillió négyzetméterrel több palára lehet számítani, mint ebben az évben. A Lábtelei Cementgyár majdnem 40 millió forintos beruházása a cementellátásban árezteti majd kedvező hatását. Kő- és kavicshiány leküzdésére 30 millió forintot fordítanak a kőbányák fejlesztésére, többet mint az elmúlt négy évben bármikor. Több kőbányában gépesítik a termelést, különösen nagyarányú lesz a gépesítés a zalahalászi bányában.

A sikéverhiány csökkentésére olyan útemben gyorsítják a Zagyvapálfalvi Üvegyár 1957-ben megkezdett bővítését, hogy 1960-ban már teljes üzemmel dolgozhat. A Tokodi Üvegyár üvegcsőhúzó üzemének beruházása már ebben az évben befejeződik. Nagy erővel bővítik a Kőbányai Porcelángyárat. A 25 millió forintos beruházás eredményeként 2200 tonnával több műszaki és háztartási porcelánt állítanak elő. Ebből körülbelül 700 tonna lesz a háztartási porcelánedény. A betonanyaggyártás beruházásai között igen nagyfontosságú a Lábtelei Épületelengyár rekonstrukciójának befejezése. Itt 1960-tól évente 300.000 előfeszített vasúti beton létesítmény gyártanak. A haladást jelent az építőipar műszaki fejlődésében, hogy Bodrokkerszaton elkészült az ország első falzoblokgyára és megkezdte a 8 téglányi nagyságú falzoblok gyártását.

/Fol. t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás

1959 január 19

17 óra 35 perc

/Négy százmillió..... folytatása

Budapesten a Parafakőgyárban dolgozni kezd a keramzit- és perlitüzem és fokozza a könnyű betonlemez, a hő- és hangszigetelő anyagok gyártásának lehetőségét. Ez lesz az első nagyüzemi módszerrel dolgozó ilyen gyár Magyarországon. Tovább bővítik a szigeteszantniklósi és pécsi beton és mozaiklapgyártó üzemet is.

A építőipar beruházásai közül kiemelkedik a gépesítésre előirányzott 43 millió forint. Megjelenik az építkezéseknél a munkát gyorsító, könnyen mozgó autószerű, amelyből harmincat kapunk a Szovjetuniótól, 27-et pedig a Német Demokratikus Köztársaságtól. Fuzsonkét nagy, motoros uthengert vásárolunk Csehszlovákiától és Lengyelországtól. Helyre nagy teljesítményű lengyel gyártmányú toronydarúval, szovjet gumikerékű eszköztárolókkal, árokásókkel bővül még a géppark. A hazai gyártmányú gépek közül a győri Wilhelm Pieck Gyár 7 hernyótalpas és 20 láncdalpas daruja, számos kompresszor, habarcsszivattyú, keverőgép, gyorsfelvonó, parkettgálya, parkettesiszoló és sok más gép segíti még az építőipar munkáját.

A jobb és gyorsabb építkezést szolgálja az is, hogy rendezett telepet építenek több építőipari és szerelővállalatnak, asztalos, lakatos, bádósos, műköfaragó, stb. műhelyekkel, öltözőhelyiségekkel, fürdőkkel.

Az Építésügyi Minisztérium, illetve az Országos Műemlékfelügyelőség beruházási programjában szerepel a Budai Városlota helyreállításának erőteljesebb folytatása. Az erre előirányzott 25 millió forintot elsősorban a külső homlokzatok tervezésére és helyreállítására fordítják.

A növekvő építési tevékenység következtében felduzzad az építőmunkás-létszám, ezért új munkásszállókra kell gondoskodni. A beruházási terv szerint 1959-ben tizenkét új munkásszálló építése fejeződik be konyhával és egyéb szociális felszereléssel, körülbelül 5000 személy részére. /MTI/

- o -

17/3

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás

1959 január 19

17 óra 15 perc

Jánossy Lajos akadémikus Új-Delhibe utazott

1959 január 19

Az Indiai Tudományos Kongresszusok Szövetségének 46. ülészakára Jánossy Lajos akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia titkára és Ábrahám Imbrus akadémiai levelező tag Új-Delhibe utazott. /MTI/

- o -

Lengyel est Kemencén

1959 január 19

Lengyel-magyar baráti estet rendezett a Hazafias Népfront hétfőn este a Pest megyei Kemence községben. Az ünnepi esten, amelyen a lengyel nagykövetség képviselői is részt vettek, Vass Istvánné, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára beszélt lengyelországi utjáról. /MTI/

- o -

Tamás Lajos akadémiai levelező tag

1959 január 19

Varia etymologica című előadása hangzott el hétfőn a Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztályának felolvasó ülésén. /MTI/

- o -

A rendőrség felhívása

1959 január 19

A Budapesti Rendőrfőkapitányság felkéri azt a személyt, akinek 1958 december 15 körül a Nagykorut és a Barossy utca sarkán az esti órákban ellopták az óráját, jelentkezzék Budapest, VIII. ker. Tolnai Lajos utca 41. I. emelet 9 szám alatt, személyesen vagy telefonon a 151-210, 145 mellékállomáson. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás

1959 január 19

18 óra — perc

Rendelkezés a tanulók iskolán kívüli sportfoglalkoztatásáról

1959 január 19

A Magyar Testnevelési és Sporttanács elnöksége a Művelődésügyi Minisztériummal és a Kulturális Minisztériummal egyetértésben határozatot adott ki az általános-, a középiskolai- és az ipari tanulók iskolai sportkörön kívüli sportfoglalkoztatásáról. A határozat többek között kimondja, hogy a tehetséges és kiemelkedő képességű tanulóknak - egyéni képességeik fejlesztésére, az utánpótlás biztosítására - engedélyezhető a foglalkoztatás az iskolai sportkörön kívüli sportszervezetekben is.

A határozat részletezi mikor engedélyezhető valamelyik sportegyesület kérésére a tanuló iskolai sportkörön és a sportiskolán kívüli foglalkoztatása. A rendelkezés értelmében iskolán kívül egy tanuló csak egy sportszervezetnek lehet a tagja. Az engedélyt a tanulóknak minden év szeptember 15-ig kérhetik az iskola igazgatójától. Az engedély a következő tanév elejéig /szeptember 1-ig/ érvényes; minden tanév elején meg kell újítani.

Az 1958-1959-es tanévben az engedélyeket február 1-ig kell elintézni, vonatkozik ez az iskolai sportkörön kívüli sportszervezetekben már működő tanulókra is. /MTI/

- o -

A Magyar Tudományos Akadémia pályázata tudományos és népgazdasági fontos témák kidolgozására

1959 január 19

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya pályázatot hirdet a földtan, a bányászat, a hidrológia, a kőhászat, az áramlástechnika, a belső égésű motorok, a híradástechnika, az építés, a közlekedéstudomány, a könnyűipar, az erősármu elektrotechnika, a geofizika, a geodézia, és az automatika szakterületén tudományos és népgazdasági fontos témák kidolgozására. A pályázaton akadémiai levelező és rendszeres tagokon kívül, bárki részt vehet. Egyidejűleg pályázatot hirdet szabadon választható témákra is, az előző évek gyakorlatának megfelelően. A benyújtási határidő 1959. szeptember 1.

A pályázatról részletes felvilágosítást a Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya ad, /Budapest, V., Mácor utca 15. IV. emelet 451. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 január 19 18 óra 15 perc

Mechalt dr. Szörényi Imre akadémikus

1959 január 19

A Magyar Tudományos Akadémia fájdalommal tudatja, hogy dr. Szörényi Imre, a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagja, Sotálin-éremes, a Nagy Honvédő Háború Nagy Erdemrendjének, a Magyar Népköztársaság Munka Vörös Zászló Erdemrendjének birtokosa, a Magyar Tudományos Akadémia Biokémiai Intézetének igazgatója 1959. január 17-én, 54 éves korában elhunyt.

Szocialista tudós volt, akiben egyesült a szakmai igényesség, az elvi helytállás és az ifjuság szeretete. Megszervezte a Magyar Tudományos Akadémia Biokémiai Intézetét és nevéhez fűződik a fehérje biokémiájának újszerű kutatási irányzata.

Temetése 1959. január 22-án, délután 1 órakor 1 sz. a Kerepesi temetőben.

Emlékét a Magyar Tudományos Akadémia kegyelettel őrzi. /MTI/

- o -

Megyei pártértekezlet Székesfehérvárott

1959 január 19

Hétfőn Székesfehérvárott értekezletet tartottak Fejér megye felüli és üzemi pártaktivái: termelőszövetkezeti elnökök, agrónómusok, községi tanácselnökök, párt- és tanácsfunkcionáriusok, a nagyüzemek vezetői, párttitkárai és szakszervezeti vezetői. Megvitatták a párt agrárpolitikájával és a termelőszövetkezeti mozgalom továbbfejlesztésével kapcsolatos feladatokat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 január 19 19 óra 05 perc

A jövő tanévben az általános iskolát végeztek 70-75 százaléka kerülhet gimnáziumba

1959 január 19

Az idei oktatási évben több mint 100.000 fiatal fejezi be az általános iskola VIII. osztályát. A megjelölt rendelkezés szerint az általános iskola VIII. osztályát végzett fiatalok közül az 1959-1960-as tanévben a továbbtanulni szándékozók 70-75 százalékát veszik fel általános gimnáziumba. A jelentkezők 20-25 százaléka különböző technikumokban tanulhat majd tovább. A középiskolai felvétel feltétele az általános iskola VIII. osztályában szerzett legalább közepes eredményű bizonyítvány. Arról, hogy az iskola nevében kiket javasolnak továbbtanulásra, társadalmi bizottság dönt. A bizottság elnöke a döntésről meghatározott időn belül köteles értesíteni a szülőket. Ha a jelentkező felvételi kérelmét elutasítják, a szülők fellebbezhetnek - az eddigi gyakorlattól eltérően - a megyei vagy a városi tanács oktatási osztályára. A jövőben a Képzésszervezési Minisztérium csak azokkal a fellebbezésekkel foglalkozik, amelyeket a megyei, vagy a városi tanács oktatási osztálya továbbított. /MTI/

- o -

130 új egészségügyi állomás, 1.200 új háziorvos a Vöröskereszt fél éves tervében

1959 január 19

Hétfőn tartotta első ülését a Magyar Vöröskereszt budapesti új vezetősége és elnöknek dr. Molnár Béla Kossuth-éremes sebész-professzort, titkárnak pedig Kárász Győzöt választotta. Megvitatták az ülésen és jóváhagyták első fél éves munkatervüket, amely meghatározza a budapesti szervezet főbb teendőit. A terv többek között fél év alatt 130 új egészségügyi állomás szervezését és 1.200 új háziorvos kiképzését írja elő. /MTI/

- o -

B 40 kiadás 1959 január 19 13 óra 15 perc

Földművesszövetkezeti aktívulás a SZÖVOSZ-ban

1959 január 19

Hétfőn délután a Szövetkezetek Országos Szövetsége székházában aktívulást tartottak. Az ülésen megjelent Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság mezőgazdasági osztályvezetője, Nyers Rezső, a SZÖVOSZ elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a SZÖVOSZ elnökhelyettesei, vezető munkatársai.

A mintegy 200 részvevő előtt Nyers Rezső ismertette a Központi Bizottság határozatát, elmezve azokat a legfontosabb tennivalókat, amelyek a SZÖVOSZ kommunistáira, és az egész földművesszövetkezeti rendszerre várnak.

- A földművesszövetkezetek - monodotta - az utóbbi időben leszűkítették tennivalóik körét - nem fordítottak megfelelő gondot arra, hogy testvér-szövetkezeteikkel, a mezőgazdasági termelőszövetkezetekkel minden téren kiterjedő, szoros kapcsolatot építsenek ki.

- A jövőre nézve - hangsúlyozta - az egész földművesszövetkezeti rendszer legfontosabb feladata a két testvérszövetkezet közötti szoros kapcsolat kiépítése. Igen fontos továbbá, hogy a nagy tömegkapcsolatokkal rendelkező földművesszövetkezetek az eddigieknél fokozottabban vegyék ki részüket a mezőgazdaság szocialista átszervezésének munkájából.

- Termelési vonatkozásban minden erővel segíteni kell a termelőszövetkezetek gazdasági szilárdítását. A rendelkezésre álló sokrétű lehetőségeket fel kell használni annak érdekében, hogy a termelőszövetkezetekben meghonosodjanak az intenzív belterjes kulturák, különösképpen a zölésstermesztés. A földművesszövetkezeteknek már politikai intézkedésekkel, a felvásárlás, valamint az értékesítés javításával el kell érniük, hogy területileg számottevően növekedjenek és kifizetődjenek, vonzó legyen a termelőszövetkezetek számára a zölés- és a gyümölcstermesztés.

/folyt. köv./

B 41 kiadás 1959 január 19 19 óra 25 perc

/Földművesszövetkezeti... I. folytatás

- Az eddigieknél szélesebb körben kell termelési szerződést kötni a termelőszövetkezetekkel és nem szabad megengedni, hogy a földművesszövetkezetek kapcsolata a szerződés kötésével gyakorlatilag megszűnjön a szövetkezettel. Már ebben az évben meg kell találni a módot, hogy a szerződés kötéstől a betakarításig terjedő hasznos együttműködés alakuljon ki a két szerv között. A földművesszövetkezeti rendszerben dolgozó szakemberek szakmánacsokkal is rendszeresen segítsék a termelőszövetkezetek gazálkodását.

Nyers Rezső előadását széleskörű vita követte.

/folyt. köv./

Az építőmunkások kilencven százalékánál télen is dolgozik

1959 január 19

Az Építő- Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége hétfőn délután az építőmunkások téli foglalkoztatásának ügyéről tárgyalt. Az elnökség úgy találta, hogy az idei téli foglalkoztatottság jobb, mint bármely előző évben volt. A munkások 90 százalékánál jelenleg is dolgozik. Tíz százalékánál saját kérelmére téli szabadságon van. Ha az időjárás továbbra is engedi, a vállalatok a mostani létszámot tartani tudják és akkor tavasszal teljes létszámmal indulhat meg a télen jól előkészített munka. Az új építkezéseket a z idén korábban lehet elkezdni, mint tavaly, mert a tervek idejében jóváhagyták és a hatósági szerződéseket kellő időben meg tudták kötni. Megállapította az elnökség, hogy a téli időszak balesetelhárítási, üzemegezésügyi és munkásellátási helyzete is általában n kielégítő.

Megtárgyalták még a szakszervezet 1959 évi kulturális költségvetését, amely a múlt évihez képest fejlődést mutat. /MTI/

- o -

1924

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 42 kiadás 1959 január 19. 10 óra 40 perc

Havesebbit költ ügyvitelre, többet szociális célokra a vegyipari szakszervezet

1959 január 19.

A vegyipari dolgozó szakszervezetének elnöksége hétfői ülésén megvizsgálta a vegyipar szakmunkás-helyzetét. Megállapította, hogy az iparág előirányzott nagy fejlesztése következtében az üzemekben mind több olyan dolgozóra van szükség, akik ismerik a korszerű technológiát, a legújabb gépeket és műszereket. Kimondotta az elnökség, hogy a dolgozók ismereteinek bővítésére minél több továbbképző tanfolyamot kell szervezni. Ezzel kapcsolatban oktatási tervet dolgoztak ki és fogadtak el az 1959-1960-as évre. A gyógyszeriparban már elkezdődtek a tanfolyamok, ezeken főleg érettségizett fiatalok vesznek részt jó eredménnyel. Sikeres továbbképző tanfolyamot rendeztek a Hungária Vegyiművekben és a Nyergesújfalusi Magyar Viscosai Gárban két új termék, a kaprolaktán, illetve az ebből készülő perlonrost előállításával foglalkozó dolgozók részére.

Elfogadta az elnökség az 1958 évi üdülési tervéről szóló jelentést, amely többek között arról számolt be, hogy a beutalójegyeket elsősorban azon szakmák dolgozóinak juttatták, amelyekben az egészségvédelem leinkább indokolt. A beutalók 58 százaléka fizikai munkás volt. Az elnökség úgy határozott: még jobban kell törekedni, hogy 1959-ben új résztvevőket vonjanak be az üdülésbe és elsősorban olyanoknak adják a beutaló jegyeket, akik már nem voltak üdülni. Ebben az évben valamivel több dolgozó üdülhet, mint tavaly.

Megtárgyalták végül a szakszervezet 1959 évi költségvetését. A költségvetést az jellemzi, hogy csökkennek az ügyviteli kiadások és növekednek a szociális, valamint a kulturális célra előirányzott összegek.

Az ügyviteli kiadások aránya tavaly 27 százalékos volt, az idén 22,5 százalékos lesz. A szociális kiadások aránya a tavalyi 47,5 százalékról 52,6 százalékra emelkedik. A tárgyjel 64,8 százalékat az üzemekben használják fel. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 január 19. 11 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959 január 19.

A Meteorológiai Intézet jelenti január 19-án, hétfőn este 21 órakor:

Párásabb, ködösebb idő

Az előző szünetek felől délnyugati széllel enyhébb léghőmérséklet beáramlása indult meg Nyugat- és Középeurópa felől. Ezzel a nappal is tartó fagy határa keletre húzódott vissza.

Az éjszaka hétfőn párás idő volt, felhőátvonulásokkal. Ez azonban sehhol sem hullott. A hőmérséklet nappal nyugaton 0-plusz 4, keleten mínusz 1-mínusz 3 fokig emelkedett.

Budapestben hétfőn 21 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok, a ten. szintre átszámított légnyomás 772 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: párás, helyenként ködös idő. Felhőátvonulások, lefeljebb holnap délután néhány helyen kisebb hózárs. Légszékelte délkeleti, déli szél. Várható leghalványabb éjszakai hőmérséklet: nyugaton mínusz 6-mínusz 9, keleten mínusz 8, mínusz 11. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton mínusz 1-plusz 2, keleten mínusz 1-mínusz 4 fok között. /MTI/

- o -

V E G E

14

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 42 kiadás 1959 január 19. 10 óra 40 perc

Hévesebbet költt ügyvitelre, többet szociális célokra a vegyipari szakszervezet

1959 január 19.

A vegyipari dolgozó szakszervezetének elnöksége hétfői ülésén megvizsgálta a vegyipar szakmunkás-helyzetét. Megállapította, hogy az iparág előirányzott nagy fejlesztése következtében az üzemekben mind több olyan dolgozóra van szükség, akik ismerik a korszerű technológiát, a legújabb gépeket és műszereket. Kimondotta az elnökség, hogy a dolgozók ismereteinek bővítésére minél több továbbképző tanfolyamot kell szervezni. Erre vonatkozólag oktatási tervet dolgoztak ki és fogadták el az 1959-1960-as évre. A gyógyszeriparban már elkezdődtek a tanfolyamok, ezeken főleg érettségizett fiatalok vesznek részt jó eredménnyel. Sikeres továbbképző tanfolyamot rendeztek a Hungária Vegyiművekben és a Nyergesújfalusi Magyar Viscosai Gárban két új termék, a kaprolaktán, illetve az ebből készülő perlonrost előállításával foglalkozó dolgozók részére.

Elfogadta az elnökség az 1958 évi üléstetéről szóló jelentést, amely többek között arról számolt be, hogy a beutalójepeket elsősorban azon szakmák dolgozóinak juttatták, amelyekben az egészségvédelem inkább indokolt. A beutalók 58 százaléka fizikai munkás volt. Az elnökség úgy határozott: még jobban kell törekedni, hogy 1959-ben új rétegeket vonjanak be az üléssbe és elsősorban olyanoknak adják a beutalójepeket, akik már nem voltak üdülni. Ebben az évben valamivel több dolgozó üdülni, mint tavaly.

Megtárgyalták végül a szakszervezet 1959 évi költségvetését. A költségvetést az jellemzi, hogy csökkennek az ügyviteli kiadások és növekednek a szociális, valamint a kulturális célra előirányzott összegek.

Az ügyviteli kiadások aránya tavaly 27 százalékos volt; ez idén 22,5 százalékos lesz. A szociális kiadások aránya a tavalyi 47,3 százalékról 52,6 százalékra emelkedik. A tárgyjel 64,8 százalékat az üzemekben használják fel. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1959 január 19. 19 óra 01 perc

Fényképképzés nyílik az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetében

1959 január 19.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság orvosi szakosztálya és az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének fotótanácsa a szakszervezet Nádor utcai székházában kiállítást rendez a Szovjet-Magyar Orvosi Napok alkalmával a Szovjetunióban járt magyar orvosok által készített fényképekből. A kiállítást az erre a célra kiírt pályázatra beküldött legjobb felvételekből állították össze. A kiállítást január 20-án, délután 1/2 5-kor dr. Baló József akadémikus, az MSZBT orvosi szakosztályának elnökhelyettese nyitja meg. /MTI/

- o -

A szerkesztőségek figyelmébe!

1959 január 19.

Mai B 40-es és 41-es kiadásunkon megjelent tudósításunkat /Földművelésszervezeti aktivitás a SZÖVOSZ-ban/

v i s s z a v o n j u k. Helyette az alábbi szöveget adjuk:

Földművelésszervezeti aktivitás a SZÖVOSZ-ban

1959 január 19.

Hétfőn délután a Szervezetek Országos Szövetsége székházában aktivitást tartottak a SZÖVOSZ kommunistáinak részvételével. Az aktivitáson megjelent Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság mezőgazdasági osztály vezetője, Nyers Rezső, a SZÖVOSZ elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a SZÖVOSZ elnökhelyettesei, vezető munkatársai.

Az ülés mintegy 200 résztvevője előtt Nyers Rezső ismertette a Központi Bizottság mezőgazdasági határozatát. Az ülésen felszólalt Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 január 19 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959 január 19

A Meteorológiai Intézet jelenti január 19-án, hétfőn este 21 órakor:

Párásabb, ködösebb idő

Az északi széltek felől délnyugati széllel enyhébb lételemek beáramlása indult meg nyugat- és középeurópa felől. Ezzel a nappal is tartó fagy határa keletre húzódtott vissza.

Magyarországban hétfőn párás idő volt, felhőátvonulásokkal. Ez azonban sehol sem hullott. A hőmérséklet nappal nyugaton 0-plusz 4, keleten mínusz 1-mínusz 3 fokig emelkedett.

Budapestben hétfőn 21 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok, a ten.erszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: párás, helyenként ködös idő. Felhőátvonulások, lefeljebb holnap délután néhány helyen kisebb havazás. Légszékelt délkeleti, déli szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: nyugaton mínusz 6-mínusz 9, keleten mínusz 8, mínusz 11. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton mínusz 1-plusz 2, keleten mínusz 1-mínusz 4 fok között. /MTI/

- o -

V E G E

21

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. január 20. 92 óra 35 perc

Az üzemi demokrácia szövege jelenti a Győri Wilhelm Pieck Gyár termelési tanácskozásait

1959. január 20.

A Győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár dolgozóinak az időn is nagy feladatot kell megoldaniuk. A gyár termelése a múlt évihez viszonyítva tizenkét százalékkal növekszik és számos új gyártmány mintapéldányát, köztük a Rába-Balaton motorkocsit és két alumínium pótkocsiját készítik el. Az elmúlt napok termelési tanácskozásain a dolgozók minden üzemszemben élénken megvitatták a feladatokat. A szakszervezeti bizottság határozottan kivette részét a tanácskozások előkészítéséből. Ezzel magyarázható, hogy a termelési tanácskozásban a legtöbb gyáregységnél határozattervezetet fogadtak el, amelyek megállapítják a dolgozók és a műhelybizottságok kötelezettségeit, valamint a gyáregységvezetés feladatait.

A határozat tervezetben a dolgozók általában vállalták, hogy az előírt technológiai felelősség megtartásán kívül gondos, selejtmentes munkával járulnak az önköltség-csökkenéshez, munkaidőjüket teljes egészében kihasználják. A műhelybizottságok, az üzemvezetéssel együtt, megszervezik a műhelyek rendjét és ellenőrzik a balesetelhárítási intézkedések megtartását. A gyáregységvezetést felszólítják, hogy a különböző munkafeltételek megteremtésére kössön szerződést a vállalatvezetéssel.

Szilágyi András, a szakszervezeti bizottság elnöke kijelentette, hogy a gyár ezúttal eddigi termelési tanácskozásain nagymértékben megnyilvánult az üzemi demokrácia.

Február első napjaiban műszaki konferenciát hívnak össze, amelyen a vállalat igazgatója kiadja az utasításokat az elfogadott határozatok végrehajtására. Így a dolgozók számos javaslataik nem tűnhetnek el. Az üzemi tanács gondoskodik majd arról, hogy a határozatok megvalósuljanak.

/MTI/

12.22

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 január 19 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959 január 19

A Meteorológiai Intézet jelenti január 19-án, hétfőn este 21 órakor:

Párásabb, ködösebb idő

Az északi szélzetek felől délnyugati széllel enyhébb légtömegek beáramlása indult meg Nyugat- és Középeurópa felől. Ezzel a nappal is tartó fagy határa keletre húzódtott vissza.

Az éjszaka hétfőn párás idő volt, felhőátvonulásokkal. Ez azonban sehol sem hullott. A hőmérséklet nappal nyugaton 0-plusz 4, keleten minusz 1-minusz 3 fokig emelkedett.

Budapestben hétfőn 21 órakor a hőmérséklet minusz 3 fok, a ten. erszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: párás, helyenként ködös idő. Felhőátvonulások, lefeljebb holnap délután néhány helyen kisebb havazás. Készkelt délkeleti, déli szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: nyugaton minusz 6-minusz 9, keleten minusz 8, minusz 11. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton minusz 1-plusz 2, keleten minusz 1-minusz 4 fok között. /MTI/

- o -

V E G E

21



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. január 20. 6 óra -- perc

Január végén - február elején Budapesten és a nagyobb vidéki vasúti gőcpontokon megvitatják a nyári menetrend-tervezetét

1959. január 20.

A nyár minden évben nagy követelményeket ró a MÁV-ra: a belatoni megnövekedett személyforgalmon tulmenően más idegenforgalmi igényeket is ki kell elégíteni, s a szárnyvonalakon ugyan csak nagyobb a forgalom. Gondoskodni kell ezenkívül arról is, hogy a munkásvonatok a nyári időszaknak megfelelően közlekedjenek.

A MÁV menetrendosztálya igyekszik a kéréseket a legmesszebbmenőkig kielégíteni. A nyári menetrend szerkesztése már megkezdődött, s a menetrend összeállítói, - a lehetőség szerint - figyelembe veszik a panaszokat és kéréseket. Január végén és február elején a fővárosban és a nagyobb vasúti gőcpontokon menetrendi értekezletet tartanak, amelyen részt vesznek a tanácsok, a nagyüzemek és az iskolák képviselői. A megbeszéléseken az érdekelteknek módjuk és alkalmuk lesz kifejtani véleményüket. /MTI/

- o - o -

Az áruházak kirakataiban és az osztályokon feltüntetik, hogy milyen idegen nyelven beszélnek az elárúsítók

1959. január 20.

A Belkereskedelmi Minisztérium felhívta az áruházak figyelmét, hogy több idegen nyelvet beszélő elárúsítót alkalmazzanak és az üzletek kirakataiban elhelyezett táblákon tájékoztassák a külföldieket, milyen idegen nyelven beszélnek az elárúsítók. Az idegen nyelven beszélő eladók a rendelkezések szerint nyelvpótlékkal díjezzék. /MTI/

- o - o -